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Cu forje sporite, să accelerăm 
ritmul lucrărilor prioritare:

VINERI

8 OCTOMBRIE

1982ORGAN AL COPvIITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PLENARA COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, joi, 7 octombrie, au început 
lucrările plenarei Comitetului Central al Parti
dului ’C^unist Român.

Participanții au păstrat un moment de 
reculegere in memoria tovarășei Aurelia 
Dănilă, membru al C.C. al P.C.R., care a în
cetat din viață in perioada ce a trecut de la 
ultima plenară.

; La propunerea Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., plenara a adoptat în una
nimitate următoarea ordine de zi :

1. Proiectul Planului național unic de dez
voltare economico-socială a Republicii Socia
liste România pe anul 1983. .

2. Proiectul Planului de dezvoltare a agri
culturii și industriei alimentare pe anul 1983,

3. Programul privind înfăptuirea măsurilor

de autoconducere și autoaprovizionare in ve
derea asigurării unei bune aprovizionări a 
populației cu produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe trimestrul IV 
1982 și semestrul I 1983.

4. Programul unitar privind realizarea in 
complex a lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

5. Proiectul de Lege privind participarea, cu 
părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile 
economice de stat la constituirea fondului de 
dezvoltare economică.

6. Propuneri privind convocarea Conferinței 
Naționale a Partidului Comunist Român.

7. Propuneri privind reorganizarea Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale 
a României.

8. Unele probleme organizatorice.
La lucrările plenarei participă, ca invitați, 

primi secretari ai comitetelor județene de

partid, miniștri și conducători ai uhor instituții 
centrale, șefi și adjuncți de șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., vicepreședinți ai Comitetului de 
Stat al Planificării, adjuncți ai ministrului 
agriculturii și industriei alimentare, precum și 
cadre de conducere ale organizațiilor de masă 
și obștești, redactori șefi ai presei centrale, 
care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

In cadrul dezbaterilor din prima zi a lucră
rilor plenarei, au luat cuvintul tovarășii : 
Paraschiv Benescu, Ion Stoian, Ferdinand 
Nagy, Ion Lăzărescu, Vasile Carolicâ, Radu 
Bălan, Gheorghe Vlad, Gheorghe Tănase, 
Neculai Agachi, Haralambie Alexa, Zamfir 
Stancu, Constantin Savu, Ion Albulețu, 
Gheorghe Caranfil, Alexandru Czege, Cornel 
Pacoste, Gheorghe Dinu, Diamanta Laudoniu, 
Ion Teșu, Maria Ghițulică.

Lucrârile plenarei continuă.

Imagine din cartierul Săsar — Baia Mare
Foto: VALERIU TANASOF

• RECOLTAREA
• ÎNSĂMÎNTĂRILE

9
Faptul co Io această data o mai rămas de în- 

sămințat circo jumătate din suprafața planifi
cată cu griu impune, fără aminore, intensifica
rea acțiunilor in brazdă, pentru a avea siguran
ța obținerii recoltelor prevăzute în anul viitor. 
In toate zonele țării, practic, lucrarea de semă
nat este tn restanță, pentru că în zona colinară 
și a lll-a de favorobilitate aceasta trebuia în
cheiata (fapt raportat numai în județele Covas- 
no și Harghita), iar tn prima zonă de cultură 
județe co Dolj, Teleorman, Olt, Călărași, Giur
giu, Constanța, Timiș, Arod și din a doua, Me
hedinți, Bihor, Probata, Caraș-Severin, Galați 
se situează chior sub media pe țară. Situația 
impune maximă mobilizare de forțe la semănat

întrucît aici se află și cele mai mari suprafețe, 
practic în o treime din numărui județelor fiind 
concentrat mai bine de jumătate din planul în- 
sămînțărilor la griu. Ca priorități ar fi elibera
rea grabnică a terenurilor de culturile de toam
nă (recoltă și resturi vegetale), acționarea la 
araturi zi și noapte și intensificarea semănatu
lui concomitent cu atenția sporită la indicii de 
calitate (densitate și odîncime de semănat) 
conform condițiilor din această perioadă.

In pagina a lll-a relatările noastre privind 
participarea tinerilor la recoltat în județele 
Tulcea și Sălaj, precum și modul cum se des
fășoară însămințările din județul Timiș

Inițiativa și acțiunea muncitorească circumscrise principalului obiectiv

ÎNDEPLINIREA RITMICĂ A PLANULUI
Unică !n țară prin profilul 

său, întreprinderea metahirgicâ 
,.Laromet“ are ca principală 
sarcină asigurarea fiecesarului 
de laminate din cupru. bronz 
alamă, zinc al economiei națio
nale. Și, să o spunem de la bun 
început. Strădanii}* » coIec^i’.-uJui 
se concretizează în realizări 
notabile, lamincriștii bucures- 
teni diminuind considerabil im
porturile de astfel de laminate.

— Nu știu caca avem cu
prinse în nomenclatorul de pro
duse chiar un milion de eorto- 
tipodimensinni, cum se zice, 
dar nu sistem prea departe de 
această cifră, ne spune Die 
Manciu. președintele comitetu
lui sindical. Firește, le fabricăm 
și in cantități mai mari, desti
nate citorva sute de beneficiari 
din întreaga țară, sau in serie 
mica, chiar unicate. Important 
este câ, fiind practic singurii 
fabricanți de astfel de produse, 
orice nerealizare a noastră se 
reflectă negativ in planul de 
producție al altor unități.

— Ceea ce. evident, nu se in- 
tîmpîă. odată ce lună de lună 
vă plasați pe locuri fruntașe in 
întrecerea socialistă pe ramură, 
principalii indicatori de plan 
fiind cu regularitate depășiți ?

— Așa este, principala noas
tră preocupare este îndeplini
rea ritmică a planului. Econo
miei naționale ii sînt tot mai 
necesare produsele noastre, așa 
incit, firește, privim sarcinile 
de plan ca minime, convinși 
fiind câ printr-o mobilizare e- 
x cm piară putem face mai mult. 
Dealtfel, încă din adunarea ge
nerală a oamenilor muncii din 
ianuarie, toți cei înscriși la cu- 
vint s-au angajat in numele lor 
și al celor pe care-i reprezen
tau să-și depășească sarcinile 
de plan. Ne-am angajat mea de 
atunci să realizăm suplimentar 
o producție marfă în valoare de

10 milioane lei, 500 000 lei piese 
schimb, sa economisim 25 ton© 
neferoase și să asimilăm pro
duse in valoare de 30 milioane 
lei.

Din stenograma adunării ge
nerale desfășurate la începutul 
lunii august aflasem deja că la 
acea dată angajamentul anual 
fusese îndeplinit, colectivul re- 
afirmindu-și hotărârea de a de
păși angajamentul inițial. Și 
iată că acum, Ia debutul ulti
mului trimestru al anului, chiar 
și angajamentul majorat este 
îndeplinit, cifrele, firește, ur- 
mind a fi serios rotunjite pînă 
la sfîrșitul anului. Astfel s-au 
obținut suplimentar 18 milioane 
lei la producția marfă. 25 mili
oane lei producție netă, chel
tuielile totale la 1 000 lei pro
ducție marfă reducindu-se cu 0 
lei. iar cele materiale cu ? lei.

Privind prin prisma acestor 
rezultate, s-ar putea interpreta 
că sarcinile laminoriștilor n-au 
fost suficient de bine fundamen
tate. Ar fi însă o interpretare 
falsă. Pentru că în primele trei 
trimestre laminoriștii bucureș- 
teni au avut de rezolvat multe 
probleme. Totuși, printr-o bună 
organizare și corelare a activi
tății tuturor compartimentelor, 
printr-o mobilizare exemplară a 
întregului colectiv, dificultățile 
au fost depășite. Credem că o 
explicație a frumoaselor rezul
tate este și refuzul general al 
unei comode stări de automul- 
țumire.

— Este normal să fie așa — 
ne spune tinârul inginer Dan 
Dumitrescu, șef de schimb sec
ția I producție — cel puțin atît 
cit. s-o recunoaștem, mai sînt 
rezerve nevalorificate. Firește, 
ne bucură rezultatele bune. dar. 
categoric, pentru a le consolida 
trebuie să găsim rezolvările 
cele mai potrivite care nu tot
deauna sint și cele mai ușoare.

Avem avantajul că de multă 
vreme ne-am convins că im
portant este ca problemele de 
orice natura să încercăm să le 
depășim prin forțe proprii, nu 
arătînd acuzator cu degetul spre 
colaboratori. Un exemplu : rea
lizările de pînă acum puteau fi 
mult mai bune dacă asiguram o 
mai mare ritmicitate. Cea rea
lizată — 13 la sută în decada I,
30.5 la sută în decada a doua și
56.5 la sută în cea de-a treia 
arată clar că avem rezerve mari.

— Din cite știm, și livrările 
neritmice ale furnizorilor dum
neavoastră generează această 
situație.

— Așa este, numai ca printr-o 
mai rațională utilizare a capa
cităților de producție am fi reu
șit să contracarăm mai bine 
acest inconvenient. Astfel, pe 
semestrul I. indicele mediu de 
utilizare a instalațiilor de to- 
pire-tumare a fost de 80 la sută, 
al preselor hidraulice de 70 la 
sută, iar la laminorul de țevi 
de 80 la suta, O altă cale de 
consolidare a realizărilor amin
tite este diminuarea procentului 
de rebuturi. In prima parte a 
anului, valoarea rebuturilor este 
foarte mică în raport cu totalul 
producției. Totuși, cele 23 tone 
rebuturi înseamnă destul de 
mult ! Este adevărat, curba re
buturilor este accentuat descen
dentă, dar nu ne putem declara 
pe deplin mulțumiți pînă nu o 
apropiem de zero absolut. Pen
tru aceasta, nu trebuie să cău
tăm soluții sofisticate. Ele e- 
xistâ. Și cea mai importantă 
este respectarea strictă a pro
ceselor tehnologice încă de I» 
alcătuirea șarjelor, pentru a 
evita înregistrarea de produse 
cu defecte ascunse.

EMIL STANCHJ

(Continuare în nap. a IlI-a)

PARTIDUL-FORȚA DINAMIZATOARE A TUTUROR 
ENERGIILOR Șl ELANURILOR CREATOARE ALE POPORULUI

Realitățile deosebit de com
plexe ale societății in care trăim 
și pe care o făurim prin munca 
și dăruirea noastră, prin elanul 
creator și prin abnegația revolu
ționară ce caracterizează masele 
largi de oameni ai muncii de pe 
întreg cuprinsul țârii, marile 
succese și împliniri dobindite de 
poporul nostru in anii construc
ției socialiste a patriei, obiecti
vele de mare importanță pe care 
prezentul și viitorul ni le pun în 
față, aspirațiile și idealurile 
noastre cele mai înalte sînt, fără 
îndoială, indisolubil legate de 
vasta activitate de conducere, or
ganizare și dinamizare continuă 
a tuturor domeniilor vieții socie
tății desfășurată de către Parti
dul Comunist Român — forța 
politică conducătoare, centrul vi
tal al națiunii noastre socialiste. 
Dobîndindu-și prin lupta eroică 
destinată împlinirii marilor nă
zuințe de libertate și inde
pendență, de dreptate și egalita

te. prin slujirea neabătută a cau
zelor poporului, a intereselor sale 
fundamentale. încrederea și dra
gostea nețărmurite ale maselor 
populare, partidul s-a situat, 
continuă și va continua sâ se 
afle in fruntea destinelor națiu

gurării bunăstării și fericirii ce
lor ce muncesc.

Născut în viitoarea marilor 
bătălii de clasă, ridicat din rîn- 
durile muncitorimii, strîns legat 
de țărănime, de intelectualitate, 
de întregul popor, partidul și-a

PERMANENTA ACTUALITATE 
A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

nii noastre ca urmare a unei ne
cesități obiective pe care În9ăși 
istoria existenței sale — istorie 
ce ee identifică cu lupta clasei 
muncitoare, a tuturor forțelor 
înaintate ale societății noastre — 
a impus-o și a consacrat-o drept 
unică alternativă a mersului nos
tru neabătut înainte, a progresu
lui multilateral al patriei, a asi

tras și își trage 6eva, forța sa 
creatoare din legătura indisolubi
lă cu masele, din apărarea inte
reselor supreme ale acestora, din 
contactul necontenit, rodnic și 
constructiv cu realitățile noastre 
nemijlocite, cu cele ale epocii pe 
care o parcurgem. Obiectivul 
fundamental -al întregii politici 
interne și externe a partidului îl

conștituie făurirea societății 
socialiste și comuniste pe pămîn- 
tul’ străbun al patriei, asigurarea 
unui climat de pace, de liniște 
și colaborare care să permită 
desfășurarea la potențialul ma
xim a uriașelor energii și elanuri 
creatoare ale milioanelor și mi
lioanelor de oameni ai muncii — 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități —care dăruiesc 
zi de zi, clipă de clipă tot ceea 
ce au mai bun pentru propășirea 
pe noi trepte de progres și civi
lizație a națiunii noastre, a patri
ei comune.

Socialismul și comunismul se 
făuresc pentru popor, împreună 
cu întregul popor — iată un 
adevăr care jalonează fiecare 
etapă a dezvoltării societății 
noastre, care impune necesitatea

C. OSTAHIB

(Continuare în pag. a H-a)



EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U. T. C. -

ADUNĂRILE GENERALE DE DĂRI DE SEAMĂ ȘI ALEGERI

Viața organizațiilor U.T.C. a 
intrat intr-un ritm cu totul a- 
parte. Au început, de la 1 oc
tombrie. adunările generale de 
dări de seamă și alegerL eve
nimente profund revoluționare 
și sărbătorești pentru toți ute- 
ciștu. în aceste zile organiza
țiile de bază U.T.C. .sînt che
mate și angajate Ia dense mo
mente de analiză, autoexigen
ță, spirit revoluționar, impli
care deplină în noi și frumoa
se fapte de muncă și creație. 
Adunările generale de dări de 
seamă și alegeri duc și trebuie 
să ducă la o mai intensă con
știentizare. afirmare și impli-, 
care a organizațiilor U.T.C.. a 
tuturor tinerilor în viața uni
tăților, Întreprinderilor, infti- 
.tuțjijor sau localităților unde 
trăiesc și muncesc. Deci, in
candescente momente de re
flecție și clare puncte de por
nire pentru acțiune. In toată 
luna octombrie, in noiembrie 
flecare utecist trebuie să fie, 
la locul său de muncă, exem
plar. Fapt ceva contribui, așa 
cum a contribuit esențial, în
totdeauna. la sporirea presti
giului organizației, la cinstirea 
titlului de utecist, Ia afirma
rea organizațiilor U.T.C. și 
bineînțeles Ia reușita adunări
lor generale de dări de sea
mă și alegeri. Cu asemenea 
considerente au trecut la orga
nizarea adunărilor generale de 
dări de seamă și alegeri și 
uteciștii de la întreprinderea 
de încălțăminte din Pitești. 
Am fost prezent la adunarea 
generală de dări de seamă și 
alegeri a organizației U.T.C. 
1 R croit-ștanță. Adunarea a 
debutat sub semnul emo'iei, 
mai ales că erau prezenti Con
stanța Moîse. secretara orga
nizației de partid din secție, și 
maiștrii Dumitru Mora’u și

kGheorghe Serban. încet, adu

PARTIDUL- 
forța dinamizatoare

(Urmare din pag. I) 
unității depline dintre partid și 
popor,, dintre idealurile și împli
nirile' care ne propulsează in 
timp și. în istorie. Înfăptuirea 
măreței opere istorice de con
strucție socialistă și comunistă a 
patriei presupune — datorită 
complexității sale deosebite, 
multiplelor aspecte, procese și 
fenomene pe care Ic comportă — 
cunoașterea profundă a realită
ților societății noastre și ale lu
mii contemporane, clarviziune 
politică in elaborarea obiectivelor 
prezente și viitoare, devotament 
și abnegație revoluționară, dă
ruire necondiționată față de 
idealurile poporului, eroism și 
putere de sacrificiu, fermitate și 
consecventă in întreaga activitate 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de îna
intare spre comunism. Aceste 
calități de excepție care reflectă 
capacitatea de a sesiza sensul 
progresului și de a mobiliza toate 
energiile si elanurile in direcția 
înfăptuirii acestuia în conformi
tate eu idealurile poporului au 
fost, sînt și vor continua să 
rămină încă pentru o perioadă 
lungă de timp adevărurile 
fundamentale prin care istoria, 
viața, realitatea de fiecare zi 
consacră vocația revoluționară a 
partidului, forța sa invincibilă, 
unitatea deplină a poporului în 
jurul său.

Fiind centrul vital al națiunii 
noastre, forța dinamizatoare a 
activității din toate sferele vie
ții sociale, economice, politice, 
culturale etc., partidul se carac
terizează prin profunda sa anco
rare în realitățile societății pre
zente. prin capacitatea de a-și 
adaota funcțiile, formele de or
ganizare si de desfășurare a 
muncii la fiecare nouă etapă de 
dezvoltare, răspunzînd promnt 
la toate comandamentele amplu
lui proces de construcție socialis
tă a patriei, devenind promoto
rul noului în toate domeniile, 
forța unică de la care emană 
energia revoluționară menită să 
accelereze progresul general al 
societății. „Trebuie să înțelegem 
că, — spunea secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în Expunerea la Ple-
nara lărgită a C.C. al P.C.R. din 
1—2 iunie a.c. — la fel ea orice 
organism social, și partidul, pen
tru a-și putea indeplini misiunea 
sa istorică, de inaltă răspundere 
tn societatea socialistă, trebuie sâ 
se perfecționeze, ntergind in pas 
cu marile transformări sociale, 
revoluționare. El trebuie să fie 
mereu forța care să asigure în
lăturarea din viața economico- 
sociată a tot ceea ce este vechi, 
perimat, nu mai corespunde noi-

IV
PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 Profesiunile 
cincinalului: Cînd povestesc mi
nerii... 15.35 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. lo.4o 
Fm’șiune în limba germană. 17.40 
Tragerea loto. 17.50 1001 de seri. 
20.00 Telejurnal. 20.25 Memoria do
cumentelor: Unitatea in conștiin
ța națională a românilor. 20.45 
Anii noștri de lumină — emisiu
ne rnuzlcal-coregrafică. 21.00 Film 
artistic: „Muntele alb11. — produc
ție a Studioului de Film TV. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Varietăți... va
rietăți. 15.40 O viață pentru o 
idee:' prof. dr. N.C. Pauleseu — 
descoperitorul insulinei. 16.10 Tele- 
reeital Amza Pellea. 17.20 Viața e- 
conomică a Capitalei. 17.50 1001 de 
seri. 20.00 Telejurnal. 20.25 Concer
tul orchestrei simfonice a Filar
monicii ,.G. Enescu". Transmisiu
ne directă de la Ateneul Român. 
Dirijor: Stanislaw Wislocki, solis
tă: Barbara Gorzynska (Polonia). 
22.00 Generația deceniului IX : 
Timp liber — timp activ — repor
taj. 22,20 Telejurnal. 

narea capătă o notă firească. 
La acest fapt contribuie. in 
mare măsură, darea de seamă 
care face, nuanțat, o analiză 
a principalelor probleme cu 
care s-a confruntat organizația 
de la alegerile anterioare piriă 
în prezent. Citind darea de 
seamă, Luminița Drăcea evi
denția obiectivele organizației: 
îndeplinirea sarcinilor de pro
ducție. ’mbunătățirea calității 
produselor și creșterea pro
ductivității muncii, ridicarea 
nivelului profesional și politi
co-ideologic al tinerilor. Cei 34

Pentru a duce la 
Îndeplinire cu succes noi 

sarcini și angajamente
de tineri ai organizației au 
reușit să economisească lunar 
1 050 mp materiale, au strins 
peste 300 sticle și borcane, au 
participat la recoltat fasole, 
cartofi, porumb, și-au făcut 
singuri o serie de piese de 
schimb (butuci ?i seturi tipare 
noi), iar sarcinile de plan au 
fost îndeplinite. S-au eviden
țiat în acțiunile organizației 
Floarea Stăncilă. Floarea Do- 
seanu. Marineia Rizea. Maria 
Ștefănescu. Mana Galeș. Dar. 
se amine fn darea de seamă, 
înregistrăm încă destule ab
sențe nemotivate, intirzieri de 
la program și de multe ori bi
roul a putut constata folosirea 

lor condiții, noii etape de dez
voltare, și promovarea cu îndrăz
neală a noului in toate sectoarele 
de activitate. Partidul trebuie si 
emită lumina care să călăuzească 
intreaga națiune pe drumul lu
minos al comunismului**.

Conștient pe deplin de marile 
răspunderi istorice încredințate 
de popor. Partidul Comunist 
Roman iși consacră ir.țreaga 
energie îndeplinirii cu cinste a 
sarcinilor de maximă importanță 
din toate domeniile de activitate, 
înfăptuirea obiectivului noii ca
lități la scara întregii sotietâți 
presupune, desigur, ca saltul ca
litativ sâ se producă in primul 
rind in domeniul activității ce 
conducere, de concepere «*.  apli
care a obiectivelor și direcților 
politice de acțiune. Tocmai de 
aceea partidul acordă o atenție 
deosebită creșterii spiritului de 
răspundere și disciplinei comu
niștilor. dezvoltării continue a 
democrației interne de partid, ca 
parte integrantă a democrației 
muncitorești, sotialiste. promo
vării și dezvoltării criticii și 
autocriticii ; de o importanța ega
lă se bucură creșterea rolului ac
tivului de partid în buna orga
nizare a întregii activități eco- 
nomiro-sociale. dezvoltarea spi
ritului revoluționar. întărirea 
controlului de partid, creșterea 
necontenită a nivelului de pre
gătire profesională, politică, teh
nică etc. a tuturor membrilor de 
partid.

Profund implicat în destinele 
prezente si viitoare ale națiunii 
noastre, devotat înfăptuirii cau
zelor progresului și civilizației, 
ale bunăstării și fericirii celor ce 
muncesc, ale independenței ai 
suveranității pariei. Partidul Co
munist Roman — prin tot ceea 
ce a înfăptuit spre binele po
porului, prin capacitatea sa de 
a asigura mersul nostru neabătut 
înainte, prin capacitatea de a se 
situa în permanență la orizontu
rile incandescente ale istoriei, 
fiind un autentic promotor al 
progresului societății — își în
deplinește cu cinste menirea isto
rică. se afirmă în permanență 
ca centru vital al națiunii noas
tre socialiste. 

• PUBLICrfAîE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Un vehicul rapid 
și economic pentru 2 persoane!

• Viteza maximă : 60 km/oră • Consum de combustibil : 2,5 litri/ 
100 km • Cutia de viteze 4 trepte • Prețul: 7800 lei • Termenul de 
garanție : 1 an de la data cumpărării sau 6 000 km parcurși.

Rețineți I MOBRA SUPER, un vehicul rapid și economic pentru 2 
persoane I RECOM

MAGAZINELE Șl RAIOANELE COMERȚULUI DE STAT, SPECIALIZATE IN DESFACEREA PRODUSE' 
LOR ELECTRONICE, VĂ OFERĂ PENTRU CĂMINUL DUMNEAVOASTRĂ :

— radioreceptoarele staționare PACIFIC șl BUCIUM 3.

• complet tranzistorizate ;
• dispun de 5—6 game de undă ;
• au sensibilitate și selectivitate in redare ;
• dotate cu picup la care pot fi audiate discuri fono- 

grafice.

— radioreceptoarele staționare :

SUPERSON • game de undă medii Și ultrascurte;
• permite atașarea unei miniorgi de lumini 
care creează o plăcută corelare intre lumină 
și sunet;

EXPRES • game de undă medii și ultrascurte ;
INTERSON • game de undă lungi și ultrascurte; 
ULTRASOX • game de undă medii, scurte ?i lungi.

Moderne prin parametrii tehnici și funcționali, prin 
linia Și coloritul casetelor SUPERSON, EXPRES, INTER
SON, ULTRASON,' PACIFIC și BUCIUM 3 prezintă un 
real avantaj, consum redu, de energie electrică.

RECOM

nerațională a timpului de lu
cru de către unii tineri. O idee 
se desprinde din darea de sea
mă: secretarul organizației și 
biroul trebuie să acționeze 
permanent cu sprijinul mem
brilor organizației. Proiectul 
de hotărire al organizației cu
prinde acțiuni variate. dar 
încă prea puține lucruri pe 
profilul secției, fapt ce a fost 
scos în evidență de cei care 
au luat parte la dezbateri. De
altfel tema centrală a dezba
terilor s-a referit la economii
le de materiale și materii pri-

me. „Curățenie și disciplină 
sint la noi în secție, spune 
Eugenia Popescu, dar acestea 
trebuie să Ie completăm cu o 
muncă mai eficientă, cu găsi
rea de noi posibilități in ceea 
ce privește îmbinarea tipare
lor pentru a obține economii 
de materii prime". Marineia 
Rizea pune in discuție faptul 
că există in secție multi tineri 
care au categorii inferioare, că 
e necesar ca biroul să se ocu
pe pe viitor de ridicarea pre
gătirii profesionale a tinerilor, 
de acordarea acestor categorii. 
Floarea Stăncilă arată că ac
tele de indisciplină care s-au 
mai petrecut in organizația lor 

k

Spre deosebire de alți regi
zori obișnuiți să lucreze in ab
senta oricărei preocupări pen
tru ..relieful- stilistic al filmu
lui lor. Mircea Veroiu aproape 
că dorește să ne ofere cu fie
care non decupaj al său o 
..scriitură" particulară, desigur 
fără «-ei schimba chiar ații de 
rapid, de la o premieră la alta, 
modalitatea propriu-zisă de ci
nematograf practicată de autor 
eonrtlnd în principal. dacă nu 
greșim cumva, tn detalierea, m 
atomizarea materialului. Nu e 
locui, ir. această introducere la 
o cronică ottouitâ. sâ facem 
un ocol atn de mart pentru a 
puncta ntrccnle citre care « 
orientează .ir-K.- de «ril ale 
hri Mrrcer Verorâ. De aci 
dată. Pe pildă, pocnind de ia un 
•oenar.u pe o tes^â debtor*.  >- 
bordatâ in cizeoca^agrafia 
-.castra — rezistenta antifascis
tă. participarea la lupta de 
el-berare a țării in vara p 
toamna iui 1944 —. r: mergind 
in sensul eoicuiui ±-am«tizat 
nu întotdeauna cu inspirație fi 
cu abilitate dramaturgiei de 
scenaristul Rie Tâaăsache. Mir
cea Veroiu a căutat iarăși sâ nu 
ne plictisească spunind doar 
povești cu început si «firsit 
previzibile și rotunde ia sim
plitatea lor modică. Nu putem 
trece chiar atit de ușor peste 
intenția ce înnoire a unui lim
baj, cu atit mai mult ciad este 
vorba de o temă si nu o dată 
tratată superficial, dintr-umd 
si același unghi problematic $i 
cam cu aceleași mijloace sti
listice.

Cum titlul o sugerează, acți
unea noului film al Casei Patru 
este de tot simplă, cor.stind in 
„așteptarea unui tren- de către 
un pluton de soldați români. 
Ei trebuie să împiedice trece
rea, in retragere, a trupelor 
germane. Misiunea nu pare 
tocmai simpla. Prin felul cum 
pune in cadru momentul expo
zitiv al familiarizării spectato
rului cu motivele epice ale fil
mului. Mircea Veroiu reușește 
admirabil să impună „iluzia* 4 
păcii, să ne facă să simțim a?- 
rul tihnit al lucrurilor pe cale 
de a intra in normal. Este o ca
litate de povestitor pe care re
gizorul aproape că începea să 
și-o piardă, ori să si-o reprime, 
de la un film la altul, dar prin 
care ne convinge acum. Oame-
nii vin la gară cu gindul firesc

se datoresc și faptului „că bi
roul nu a dat dovadă de mai 
multă fermitate. Iar in ceea ce 
privește economiile, fiecare 
dintre noi trebuie să fie con
vins că poate face mai mult'4. 
Gheorghița Neacșu: „Da ma
șini cade încă mult material 
pe care nu-1 folosim. Avem 
saci întregi cu resturi care ar 
putea fi folosite intr-un fel. 
Dacă nu avem posibilități să le 
utilizăm noi în fabrică, atunci 
să le folosească alții. Această 
risipă se datorește și între
prinderilor furnizoare, dar și 
noi. tinerii, biroul și ceilalți 
trebuie să fim mai uniți și mai 
cu idei în acțiunile pe care le 
întreprindem. Trebuie să ne 
legăm și mai mult decît pînă 
acum activitățile noastre direct 
la pulsul producției*'.  Floricica 
Stan. secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere: „Sîn- 
teți secția cheie a întreprinde
rii. De felul cum munciți zi 
de zi depinde întreaga pro
ducție a întreprinderii. Aici 
munca și eficiența muncii 
organizației U.T.C. se pot 
vedea ce! mai ușor. în ceea 
ce privește economiile pro
punem să facem brigăzi ale 
tineretului pentru economii*'.  
Supusă la vot. activitatea 
vechiului birou este aprobată 
în unanimitate. Floarea Stăn
cilă, noul secretar al organiza
ției își ia. in finalul adunării, 
în numele ei și al biroului nou 
ales, un frumos angajament. 
Astfel punctate, identificate în 
adunarea de dare de seamă și 
alegeri, problemele organiza
ției U.T.C., probleme legate de 
activitatea întreprinderii și de 
formarea tinerilor in spiritul 
muncii eficiente și al econo
miilor au devenit sarcini.

E. MIHAESCU

EZITĂRI
de a călători după anii de răz
boi. eu dorința firească de a se 
intoarce fiecare la treburile lui 
ori la ai săi. Dintre toți acești 
călători posibili, unuia singur 
i se rezervă loc in scenariu și 
in film. El nu se află in gară, 
spre a fi îndepărtat din ordine 
militare, sosește doar mai tir- 
ziu. atit de tirziu că nu mai 
poate pleca decît odată cu dez- 
nodărr.intui filmului. Persona
jul este o femeie gravidă. Prin 
urmare, este exclusă orice de
raiere love-story-stă. ceea ce 

CRONICA FILMULUI

JIȘTEPTIND UN TREN’

Producte a Case« de filme Patru. Scenariul : llie Tănosache. 
Regia : M rcea Ve<o u. Imaginea : Qorj Mitron. Muzica : Adrion 
Crescu. Cu : Mar o Fioae, M-rcea Diaccnu, Petre Gheorghiu, Radu 
Va aa. Coste Cor.swntin, Râzvan Vosilescu, Mircea Constanți- 
rescu.

nici nu prea era In maniera re
gizoralul. Cu prezența feminină 
. . speri al ă". filmul lui Veroiu 
se asigură, ca sâ zic așa. de o 
culoare dramatică, excesivă 
insă prin aerul static încetinit, 
al scenelor de interior, fie ele 
și jucate de doi actori dotați, 
Maria Ploae si Mircea Diaconu, 
acesta din urmă, cum'il știm, 
capabil sâ sensibilizeze și să 
facă verosimilă oină și cără
mida din zidul gării. In plus, 
prin femeia ce are să nască in 
cele din urmă, regizorul află 
pretextul de a intersecta scrii
tura filmului său — ce curge 
altminteri in nota tradițională 
a poveștilor bine făcute, cu res
pectul coerenței, deși nu toate 
momentele sint cu nerv arti-

Aspect de muncă de pe șantierul de construcție a Câsei pionierilor 
și șoimilor patriei din București

Foto : VALERIU TANASOF

Cooperația meșteșugărească
la Tîrgul Internațional
La cea de-a Vin-» 

ediție a Tlrgu- 
tui Internațional 
București. coopera- 
*4a meșteșugărească 
prezintă. pe o su
prafață de 2 700 mp. 
mii de articole rea
lizate de unități din 
toate județele țării, 
în standurile rezer
vate cooperației sint 
prezentate modele 
noi de Încălțăminte, 
tricotaje. îmbrăcă
minte. garnituri de 
mobilă, precum și 
produse de artă

Dopulară. artizanat 
etc. Se remarcă co
operativele din ju
dețul Ciul. care par
ticipă cu 96 de ar
ticole de confecții 
și tricotaje, 32 ar
ticole de încălțămin
te. marochinărie, 
□linârie. 38 produse 
de artizanat precum 
și cu obiecte de îm
pletituri, articole din 
lemn ș.a. Se evi
dențiază. de aseme
nea. numeroase pro
duse realizate de co
operatorii din Dolj,

rulate — cu inserțiile intimplâ- 
toare ale unui psihic dezaxat. 
Cmd și cînd firul evenimente
lor de Ia gară, nu prea bogat in 
anecdotică — redus la dificul
tățile înfruntării dintre soldații 
români și grupul nemților as
cunși, in expectativă, intr-un 
vagon vechi, scos din uz — se 
Întrerupe pentru a lăsa loc i- 
mag.r.ilor coșmarești. Nu insă, 
e adevărat, fără legătură cu 
ceea ce spectatorul înțelege 
fără dificultăți in partea cu 
deosebire „narativă4*,  epică a 

decupajului. îndrăzneala de a 
introduce o linie mai puțin 
controlabilă intr-un film des
pre gesturi simple, eroice, nu 
poate fi decît binevenită, și cu
rajul estetic al autorului merită 
cel puțin atenție. Veroiu nu gă
sește și soluția unei motivări 
pregnante a acestor imagini 
țîșnite la întretăierea a două 
subiectivități atit de marcate de 
război : tînăra femeie ce naște, 
cum vom afla mai spre final, 
un băiat al cărui tată se nu
mește Walter (al unui ofițer 
neamț, deci) și Zarzalin, soldat 
român ce cară pe drumurile 
războiului ranița fratelui căzut 
la datorie. Psihologic vorbind 
narațiunea avea nevoie de baia 
de afectivitate derivată din a-

București
Covasna, Neamț, 
Mureș, Iași, Con
stanța, Arad, Dîm
bovița, Tulcea.

Pe toată durata 
tîrgului, cele două 
uniuni bucureștene 
ale cooperativelor 
meșteșugărești vor a- 
sigura o bună apro
vizionare a chioșcu
rilor da desfacere 
special amenajate, 
care oferă vizitato
rilor articole specifi
ce acestui sector de 
activitate.

ceastă întretăiere de sensibili
tăți rănite, dar parcă, îndrăz
nim să observăm, altfel ar fi 
stat să arate filmul văzut mai 
cu hotărire din perspectiva sau 
perspectivele semnalată(e).

Am întirziat asupra acestei 
disjuncții stilistice, neuitînd să 
remarcăm fotogenia unor ca
dre (trenuri în flăcări, în miș
care, imagini alb-negre devia
te sub presiunea unui stress 
obsesiv, mișcări studiate, spec
taculoase In sine), tocmai spre 
a nu lăsa de-o parte ceea ce 
„Așteptînd un tren44 anunță Ir*  
linia căutărilor autorului. Alt
minteri. filmul propriu-zis pu
tea trăi și intr-o autonomie a- 
necdotică. alimentată din con- 
flictualitatea lui exterioară, a- 
ceea a luptei pe viață și pe 
moarte din gara părăsită. Dom 
Mitran. operatorul filmului, ca 
și Adrian Enescu. semnatarul 
coloanei muzicale, și-au adap
tat mijloacele la cele două mo
dalități filmice. Limpezimea î- 
maginii, interesul pentru amă
nunt. și pentru detaliu, eviden
țierea groplanurilor, -în situații
le limită, ca și degringolada 
mentală a unui peisaj interior 
anunță în operator un bun pro
fesionist. In ceea ce privește 
decorul, deși greu controlabil 
sub o privire globală, e făcut 
să joace din unghiuri diverse, 
mai puțin improvizația de sală 
de nașteri. în fine, distribuția, 
compusă îndeosebi din actori 
tineri. între ei. prezenta exDe- 
rimentatulu» netre Gheorghiu, 
cu stilul lui răbauriu și blind, 
aduce totodată cîtimea esenția
lă de umanitate și încredere 
atît de necesară oricărui mo
ment greu. Tuns, parcă voind 
sâ ne atragă atenția că joacă 
cel puțin la fel de bine si in 
absența podoabei capilare. Ra
du Vaida. cu figura lui de. 
aici, „îngropa: și înviat duDă 
trei zile4 ne devine in rolul 
Sergentului, dacă nu simpatic, 
ceea ce contează mai puțin, în 
chiD cert autentic, adevărat. Ar 
mai fi Răzvan Vasilescu (r©I 
de vorbăreț, rol de sacrificat) 
al cărui talent ne conduce cu 
finețe prin zone tragice și prin 
insulițe umoristice, de bun 
gust însă. Ar mai fi Costel 
Constantin, sobru și pătrunză
tor și Mircea Constantinescu, 
care s-a văzut mai puțin.

IOAN LAZAR

Breviar juridic pentru tineret 
Cui ne g jî ,* M V-

9. Schimbarea numelui
Numele unei persoane este 

cuvîntul prin care ea se 
identifică în societate.

Prenumele unei persoane 
este cuvîntul prin care 
aceasta se individualizează 
in cadrul familiei și în so
cietate.

Numele de familie se do- 
bîndește prin efectul filia
ției sau se modifică ca ur
mare a modificării stării ci
vile, potrivit Codului fami
liei. Prenumele unei persoa
ne se stabilește la naștere.

Potrivit Decretului nr. 975/ 
1968, cetățenii români pot 
cere, pentru motive temei
nice. schimbarea numelui în 
întregime sau numai a unuia 
din componentele sale, res
pectiv a numelui de familie 
ori a prenumelui.

Pot cere schimbarea nu
melui persoanele care au de
plină capacitate de exerci
țiu, respectiv cele care au 
împlinit 18 ani. In cazul cînd 
cel în cauză este căsătorit și 
soții poarta un nume co
mun, cererea trebuie sâ aibă 
și consimțămîntul soțului.

Pentru minor, cererea se 
face de părinți sau. cu în
cuviințarea autorității tute
lare, de tutore. Dacă părinții 
nu se înțeleg asupra cererii, 
va decide autoritatea tute
lară. Cînd minorul a împlinit 
virsta de 14 ani, este necesar 
ca și acesta să semneze ce
rerea.

Schimbarea numelui de fa
milie al minorului se poate 
cere odată cu schimbarea nu
melui de familie ăl părinților, 
dar, pentru motive temeinice, 
«e. poate și separat. Schimba
rea prenumelui minorului se 
poate cere orieînd.

Persoana care dorește să-și 
schimbe numele trebuie mai 
întîi să publice cererea de 
schimbare a numelui în Bu
letinul Oficial al R.S.R., men- 
ționînd atît numele actual, cit 
și pe cel ales pentru viitor. 
Este scutit de această obliga
ție cel al cărui nume este for
mat din expresii indecente, 
ridicole și transformat prin 
traducere sau în alt mod. 
Scutirea de publicare se a- 
probă de către conducerea 
organelor locale ale miliției.

După publicarea extrasu
lui, solicitantul va depune 
cererea de schimbare a nu
melui, care va menționa mo
tivele temeinic justificate, la 
comitetul executiv al consi
liului popular al comunei, 
orașului, municipiului4 sau 
sectorului unde domiciliază.

Cererea depusă la comite
tul executiv al consiliului 
popular competent va fi în
soțita de următoarele acte : 
un exemplar al Buletinului 
Oficial în care s-a publicat 
extrasul cererii : copii lega
lizate de pe certificatele de 
stare civilă ale celui care so
licită schimbarea numelui ; 
actul de consimțămint al ce
luilalt soț, dacă poartă nume 
comun : copia deciziei de a- 
probare a autorității tutela
re, dacă cererea a fost făcută 
de tutore ; alte acte conside

Noutăți editoriale
Recent au fost expediate libră

riilor din întreaga țară noi lucrări 
editoriale. Dintre acestea am se
lecționat pentru cititorii ziarului 
o serie de titluri: EDITURA PO
LITICA: Ion Hîncioiu — Țăranii, 
pămintul si moșierii in România 
U64—1888 ; • • • — Participarea
sindicatelor la stimularea creației 
tehnieo-știintifice de masă: ion 
Nicolae — Rolul măsurilor de 
ereștere a încrederii în întărirea 
păcii și securității internaționale. 
Documentar. (Colecția „Probleme 
internaționale^): John Kenneth
Galbraith — Știința economică și 
interesul public (Coledția „Idei 
contemporane**) : Adam Shaft —
Isterie și adevăr (colecția ..Idei 
contemporane* 4): EDITURA FMI- 
NESCU: Zaharia Star.cu — Desculț 
(Biblioteca Eminescu): N. Crista- 
che — încadrat in muncă doresc 
eternitate; I.L. Popescu — Striga
rea numelor; • • • — incursiuni 
în fantastica realitate: loan LazAr 
— Pasiuni provinciale: EDITURA 
MINERVA: D. Boiintineanu — 
Opere, vol. III (Colecția „Scriitori 
români1*) : Camil Petrescu — Patul 
lui Procust (Colecția B.P.T.); 
EDITURA CARTEA ROMANEAS

rate utile de solicitant pentru 
susținerea cererii sale.

Orice persoană interesată 
poate face opoziție la cere
rea de schimbare a numelui, 
după publicarea acestuia în 
Buletinului Oficial. Opoziția 
trebuie motivată in scris și 
se depune în termen de 30 
zile de la publicare, la co
mitetul executiv al consiliu
lui popular unde a fost înre
gistrată cererea.

Comitetul executiv al con
siliului popular care a primit 
cererea de schimbare a nu
melui este obligat să o tri
mită, împreună cu toate ane
xele și cu eventualele opo
ziții făcute de alte persoane, 
spre rezolvare Inspectoratu
lui General al Miliției prin 
organele locale ale miliției. 
Acest organ va examina În
deplinirea tuturor condiții
lor prevăzute de lege, va a- 
precia asupra temeiniciei ce
rerii precum și a opozițiilor 
făcute și, in final, va emite 
o decizie motivată de admi
tere sau de respingere — în 
termen de 60 de zile de la 
primirea dosarului. Copii 
după decizia de admitere 
vor fi trimise la comitetul 
executiv al consiliului popu
lar care a înregistrat cere
rea, iar acesta va înștiința 
pe solicitant de îndată. So
licitantul este obligat să plă
tească o taxă de timbru și, 
odată cu depunerea dovezii 
de plată a acesteia va primi 
și el o copie după decizia 
de admitere. Cererea de 
schimbare a numelui for
mat din expresii indecente 
este scutită de aceste taxe.

Decizia de respingere a 
cererii de schimbare a nu
melui se comunica de către 
Inspectoratul General al Mi
liției direct solicitantului 
care o poate contestata Mi
nisterul de Interne in 30 de 
zile*  de la comunicare.

Pentru motive noi, persoa
na căreia i s-a respins ce
rerea poate tace una nouă 
care va urma același curs.

Persoana al cărei nume 
sau prenume a fost înregis
trat. tradus în altă limbă de- 
cit cea materna și cu altă 
ortografie a limbii materne 
se poate adresa direct co
mitetului executiv al consi
liului popular in păstrarea 
căreia se află registrele de 
stare civilă. Cererea se 
aprobă de președintele , co
mitetului executiv. Ea poate 
fi făcută și la comitetul exe
cutiv al consiliului popular 
al locului de domiciliu care 
<j va comunica insă, spre re
zolvare, organului compe
tent.

în caz de respingere a 
cererii, petiționarul poate 
contesta această măsură la 
judecătoria locului său de 
domiciliu, in termen de 30 
de zile de la comunicarea 
deciziei.

Reglementare ; Decretul 
nr. 975/1968.

Dr. A. POPESCU 
V. DORNEANU

CA: Platon Pardău — Limita de 
virstă: A. Hauser — Mărinimie; 
E. Tontici — Hulesc și venerez ; 
EDITURA ALBATROȘII. Cotea-' 
nu — Gramatică de l)>4i a limbii 
române (Colecția iSâ®ze): V. Go- 
runescu — ȚărmulwWxar; I. Bălu — 
Nicolae Labiș (Colecția Monogra
fii literare): J. Monda — Monu
mente de arhitectură modernă ; 
EDITURA UNIVERS: L. CouperuS
— Comedianții /Colecția Romanul
istoric): Perreira de Castro —
Emigranții (Colecția Globus), l. 
Vieira — Louanda: EDITURA ȘTI
INȚIFICA ȘI ENCICLOPEDICA : 
N. Iorga — Opere economice. Voi. 
I. II. ; $t. Odobleja - Psihologia 
consonantistă; c. Duhăneanu — 
Limba spaniolă. Curs practic; 
C. Gheruci — Republica Zambia 
(Colecția „Pe harta lumii* 1); 
• • • — Genetica umană; EDITU
RA ION CREANGA: Tudor Ar- 
ghezi — Zdreanță; Petre Ispirescu
— Tinerețe fără bătrinețe și via
ță fără de moarte; Ion Creangă
— Fata babei și fata moșneagu
lui : D. Vrânceanu — Creioane 
colorate; S. Colfescu — O fami
lie veselă; Frații Grimm — Albă 
ea zăpada.



TELEGRAMĂ
Tovarâfului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Survolind frumoasa dumneavoastră tară. îmi face plăcere să vă 
adresez, in numele Comitetului Central al Partidului Democratic 
al Poporului din Afganistan, al Consiliului Revoluționar și al po
porului Republicii Democratice Afganistan, precum și în numele 
meu personal, salutări sincere dumneavoastră și, prin dumnea
voastră, poporului prieten român.

Exprim speranța că relațiile strinse dintre țările și partidele 
noastre vor continua să se dezvolte în interesul celor două popoare 
ale noastre și al păcii în lume.

Cu cele mai bune urări și înaltă considerație,

BABRAK KARMAL
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Democratic al Poporului din Afganistan, 
Președintele Consiliului Revoluționar 
al Republicii Democratice Afganistan

AGENDA s v
In perioada 5—7 octombrie a.c., 

Elliot Abrams, asistentul secre
tarului de stat al S.U.A., a efec
tuat o vizită în țara noastră.

Elliot Abrams, a fost primit de 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a avut convorbiri cu 
Maria Groza, adjunct al minis
trului afacerilor externe, cu pri
vire la unele aspecte ale dez
voltării în continuare a relații
lor de colaborare dintre Româ
nia și S.U.A, La primire și con
vorbiri a participat ambasado
rul S.U.A. la București, David 
Funderburk.

Elliot Abrams s-a întilnit, de 
asemenea, la A.D.I.R.I., in cadrul 
unei mese rotunde, cu cadre 
universitare, cercetători, zia
riști români.

In cursul vizitei, asistentul 
secretarului de stat a fost pri
mit de patriarhul bisericii orto
doxe române, Justin Moisescu, 
și s-a întilnit cu alți șefi și re
prezentanți ai cultelor din 
România.

Joi a avut loc semnarea A- 
cordului de colaborare pe anul 
1983 întră, Uniunea compozitori
lor din RoiWnnia și Uniunea com
pozitorilor din U.R.S.S. Docu
mentul stabilește măsuri pentru 
lărgirea colaborării dintre cele 
două uniuni in domeniul mu
zicii.

Cu prilejul Zilei armatei popu
lare cehoslovace, general locote
nent inginer Stepan Romocusky, 
atașat militar și aero al Republi
cii Socialiste Cehoslovace la

• După cum rezultă din ulti
mele date centralizate la minis
terul de resort, pînă în seara zi
lei de 6 octombrie, griul a fost 
insămînțat pe 1 145 712 de hec
tare, adică pe jumătate din su
prafața prevăzută. Lucrarea este 
terminata în județele Covâsnâ și 
Harghita, iar în unitățile agricole 
cultivatoare din județele Bistri- 
ța-Năsăud, Sibiu, Cluj și Mara
mureș semănatul se desfășoară 
pe ultimele suprafețe. In județe
le Dolj, Teleorman, Constanța, 
Timiș, Olt, Arad, Galați, județe 
mari cultivatoare de griu. pro
centul de realizare a lucrării se 
află sub media pe tară. La data 
de 6 octombrie, viteza zilnică la 
insămînțat griu a fost realizată

SPORT

Un interesant cuplaj fotbalistic 
pe stadionul „23 August**

• în primul tur al noii ediții 
a ..Cupei Campionilor Euro
peni" la hochei pe gheață, echi
pa Steaua București va întîlni 
formația Dozsa Budapesta. Con
form unei înțelegeri, ambele 
partide se vor disputa la Bucu
rești în zilele de 27 și 29 octom
brie pe patinoarul artificial din 
parcul sportiv „23 August".

• La 13 octombrie In orașul 
Tuia, echipa de fotbal (tineret) 
a țării noastre va susține un 
meci internațional amical în 
compania reprezentativei secun
de a U.R.S.S. în vederea acestei 
partide au fost selecționați prin
tre alții următorii jucători — 
Lovaș, Stancu, Pană, Eduard, 
Balint, Minea, Sertov și Udrică.

• în localitatea Merignac (su
dul Franței), au continuat în
trecerile competiției internațio
nale de tir pentru „Cupa țărilor 
latine" și Greciei. In proba fe
minină de pistol (sport), țintașa
româncă Ana Ciobanu a obținut 
medalia de argint cu 581 punc
te. Victoria a revenit sportivei 
belgiene Goffin cu 584 puncte. 
Pe echipe a cîștigat Elveția — 
1 723 puncte, urmată de Româ
nia — 1 717 puncte și Belgia -r 
1 709 puncte. Proba de pistol li
ber (50 m) a fost dominată de 
francezul Cola cu 566 puncte.

Tn cadru! pregătirilor echipei naționale, Federația români de 
fotbal illfcjtgrameazft marți, 12 octombrie, orele iS^e, pe stadionul 
„23 AugusKgwlfn Capitală un meci de verificare a tricolorilor. Re- 
prezentatitWțărli noastre va întilni selecționata olimpici a Bul
gariei. Antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Bădulescu au convo
cat, pentru acest meci, imediat după etapă, următorii jucâtori: 
Moraru, Ducadam (portari). Rednic, M. Marian. Same?, forgu- 
lescu, Ștefănescu, Andone, Ungureanu. Bogdan /fundași). Tielea- 
nu, BblOni, Klein, August’n. Custov (mijlocași), Gabor, Coraș, 
CămAtaru. Clrțu, Bălăci, Tureu (ataeanți'-.

în deschidere, se va desfășura o partidă de mare atracție, tn 
care vor evolua două echipe de foști și actuali îDtemațiQ’tali, re
prezentând cele două generații ale anilor T® și -W. Din ..Latul T®" 
fac. parte printre alții: Răducanu, Ghiță (portari). L. Sâtmareanu, 
Lupescu, Mocanu, Deleanu. Hâlmâreanu. Pescarj (funda”.». Du
mitru. Anca, Domide, Dembrovschi Dobrin. Dinu (mijlocași), 
Lucescu, Dumitrache, Neagu, Tătaru (înaintași). Antrenor: An
gelo Niculescu. „Lotul este format din: Cristian, Speriatu 
(portari), NegrilA, Cheran, Al. Nicolae, Tilihoi, Mehedințu, Vicu 
(fundași), Romilă, T. Stoica, Beldeanu. Mulțescu (mijlocași), Cri- 
șan, M. Sandu, Doru Nicolae (atacanți) etc. Antrenor: C. Cernâ- 
ianu. Meciul va începe Ia orele IC,3®.

„CUPA MONDIALĂ" LA GIMNASTICĂ
Intre 20 și 24 octombrie, orașul 

Iugoslav Zagreb va găzdui între
cerile ..Cupei mondiale" la gim
nastică. La această tradițională 
competiție, la care sint invitați 
cei mai buni gimnaști și cele 
mai bune gimnaste din lume, 
România va fi reprezentată în
DEBUT ÎN NOUA EDIȚIE A CUPELOR EUROPENE 

LA HANDBAL
Reprezentantele țârii noastre 

în cupele europene de handbal 
debutează săptămîna aceasta în 
noua ediție a celor trei compe
tiții continentale.

în „Cupa Campionilor Euro
peni", echipa Steaua va evolua 
duminică la Atena în compania 
formației locale Athletique Ioni- 
kos, partida retur urm i nd sâ se 
dispute, la 15 octombrie, la 
București.

VIRGINIA RUZICI - ÎNVINGĂTOARE 
TN TURNEUL DE LA DEERFIELD BEACH

Au continuat întrecerile tur
neului internațional feminin de 
tenis de la Deerfield Beach 
(Florida). O surpriză a furnizat 
^ucătoarea americană Anne 
'tfhite, care a învihs-o cu 7—5,

ROMÂNIA - CHILE IN PRIMUL TUR 
AL „CUPEI DAVIS"

La Paris a avut loc ieri tra
gerea la sorți a meciurilor e- 
diției de anul viitor a compe
tiției internaționale de tenis 
„Cupa Davis". Reprezentativa 
României. care va evolua in 
prima grupă valorică, va juca 
în primul tur in compania se
lecționatei Chile meciul ur- 
mînd să se dispute în țara noas
tră. în zilele de 4, 5 și 6 martie.

Iată celelalte întilniri din a- 
eeastă grupă valorică : (meciu

București, a oferit o cupă de 
șampanie.

Au participat general locote
nent Gheorghe Gomoiu. adjunct 
al ministrului apărării naționale 
și secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei, Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, generali și o- 
fițeri, alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice, atașați militari, 
membri ai corpului diplomatic.

în zilele de 6—7 octombrie 
a.c., Ia Mangalia s-a desfășurat 
consfătuirea pe țară cu cadrele 
ce activează in domeniul protec
ției muncii — specialiști, ingi
neri. maiștri, tehnicieni, medici 
— din unități ale Ministerului 
Construcțiilor de Mașini.

In cadrul consfătuirii s-a rea
lizat un veritabil schimb de ex
periență privind activitatea de 
protecția muncii, au fost reliefate 
măsurile de prevenire a acciden
telor de muncă și a îmbolnăviri
lor profesionale, preocuparea 
consiliilor oamenilor muncii pen
tru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă. Participanții au luat cu
noștință, de Asemenea, despre 
noutăți în domeniul echipamen
telor și materialelor de protecția 
muncii.

Cu prilejul consfătuirii, la Șan
tierul naval ..2 Mai" din Manga
lia s-a desfășurat faza finală a 
concursului de protecția muncii 
organizat în cadrul tuturor uni
tăților aparținind Ministerului 
Construcțiilor de Mașini. Au par
ticipat 15 echipaje reprezentind 
centralele industriale ale minis
terului respectiv.

și depășită in unitățile agri
cole de stat și cooperatiste din 15 
județe. Ritmuri de lucru sub pro
gramul prevăzut s-au înregistrat 
in județele Dolj. Constanța, Me
hedinți. Bacău. Vaslui. Gorj, Ar- 
geș. Botoșani. Pentru încheierea 
grabnică a insămințării griului, 
specialiștii recomandă tuturor 
unităților agricole să lucreze cu 
toate forțele mecanice, din zori 
și pînă in noapte, in vederea 
realizării si depășirii vitezelor 
zilnice stabilite la semănat. De 
asemenea, se cere trecerea cu 
toate forțele la eliberarea supra
fețelor de resturile vegetale pen
tru asigurarea unui front larg de 
lucru tractoarelor și semănători
lor.

concursul feminin de Lavinia 
Agache. Rodica Dunca și Mi- 
haela Stânuleț. ★

Trei zile mai tîrziu, cele trei 
gimnaste românce vor fi prezen
te la Budapesta la un concurs 
internațional.

în ,»Cupa Cupelor", Dinamo 
va susține ambele jocuri cu 
Maccabi Petach Tivka (Israel) 
la București: meciul tur la 10 
octombrie și a doua zi — par
tida retur.

Formația H.C. Minaur Baia 
Mare va disputa primul meci din 
„Cupa I.H.F." cu echipa Philip- 
pos Veria (Grecia) în deplasare 
la 9 octombrie, partida retur fi
ind programată Ia 16 octombrie.

4—6. 6—3. pe jucătoarea ceho
slovacă Hana Mandlikova. Vir
ginia Ruzici (România), a eli
minat-o cu 6—4, 1—6, 6—0, pe 
Kathy Horvath (S.U.A.).

rile se desfășoară pe terenul 
primelor echipe, la aceleași 
date): U.R.S.S. — Franța: Para
guay — Cehoslovacia ; Austra
lia — Matea Britanie. Suedia — 
Indonezia: Noua Zeelandă — 
Danemarca ; Italia — Irlanda ; 
Argentina — S.U.A.

Turul doi va avea loc in pe
rioada 8—10 iulie, semifinalele 
și meciurile de baraj — 30 sep
tembrie — 2 octombrie, datele 
finalei urmind sâ se stabilească 
ulterior.

Cu forțe sporite, să accelerăm
ritmul lucrărilor prioritare

Adresele celor 12600 
de tineri tulceni

Tulcea nu înseamnă doar o 
adresă turistică, locul de la ca
pătul țării, mirifica Deltă a Du
nării, care te întimpină cu le
gende vechi despre argonauți, 
Iason și frumoasa Medeea ori 
întimplări mai noi, cu pescari 
și tăietori de stuf. Mai ales 
toamna — cind dealtfel și Delta 
își prinde pe umeri cromatica 
„lină de aur4 — pămintul din
tre ape al Tulcei înseamnă, în 
egală măsură, dacă nu în pri
mul rind. un teritoriu al recolte
lor agricole bogate, din care nu 
lipsesc porumbul, cartofii, soia, 
sfecla de zahăr, strugurii, legu
mele. Și în această toamnă, pă
mintul tulcean se circumscrie 
unui spațiu de efort și abnega
ție — pentru stringerea tuturor 
acestor roade — in cadrul că
ruia forța si entuziasmul tine
resc devin trăsături definitorii. 
Numeroase sint astfel adresele 
de toamnă ale tinerilor : 12 600 
de elevi și studenți, concentrați, 
in echipe și brigăzi utociste, in 
punctele cele mai fierbinți ale 
campaniei.

Iată-ne Ia o astfel de adresă 
— întreprinderea agricolă de 
stat ..9 Mai". Cel dinții inter
locutor : Ioan Veres, inginerul 
șef ai unității. Dînsul ne spune: 
,.Am ținut să vă intilnesc ne- 
aoărat, pentru a exprima apre
cierea deosebită și admirația 
mea față de elevii care mun
cesc in fermele noastre. Avem 
1 000 ha de vie, din care 750 ha 
pe rod. în cîteva z2e am izbu
tit. cu ajutorul elevilor, să re
coltăm mai mult de jumătate 
din suprafață".

Reținem impress inginerului 
șef și ne indreotăm sore locu
rile de muncă. Iar la fața locu
lui, adică în ferma condtvâ de 
tînărul Petre Moga. aveam să 
cunoaștem detaliile acestor suc
cese. Aveam 6ă-i cunoaștem a- 
dică ne elevii Liceului agroin
dustrial din Tulcea. în frunte 
cu o ca‘te din dascălii lor — di
rectoarea Maria Dinov, profe
sorul de specialitate Constantin 
Vârzaru. oedagoga Floarea Oori- 
șan. I-am numi: pe acești das
căli. In primul rind. pentru că 
exemplul lor este un stimulent 
deosebit pentru învățăcei. Altfel 
pune elevul mina, cind simte 
alături, cot la cot, mina harnică 
și pilduitoare a profesorului. De 
aceea aici, stiiritul de competi
ție. de insufletitoare întrecere 
este fermentul care asigură ia 
fiecare zi îndeplinirea si depăși
rea normelor. ..în fond, noi nu 
facem dec:: să ne perfecționăm 
In profesie" — ne soun. înt"-un 
sind. elevele Daniela Perierâu. 
Adriana Stan. Magdalena Dinop. 
Ioana Ghiolmez. Asa este. A- 
ceste eleve, colegii si colegele 
lor vor deveni specialiști în a- 
gricultură. Iată insă că tot aici, 
la ..9 Mari, lucreară acum «i 
elevi * *•  Liceului «Sorm Haret" 
si ai unei scoli generale, ca-e nu 
vo' deveni, cu orice orer.. mun
citori a cri coli. -Pent—_• noi — 
ne spune tm astfel de e’.ev —

„TROFEUL CARPAȚI"
Cei de-a 22-» ediție a tradî- 

tiora’e: competiții internaționa
le feminine de handbal ..Trofeul 
Carpati*  se va desfășu*  
28 ri 38 octombrie in Sala spor
turilor din Brașov și va reup.i e- 
chipele R.D. Germane, dețină
toarea titlului mondial. U.R-S.S.. 
campioană olimpică. Ungariei și 
României. întrecerea constituie 
pentru formațiile participante 

ori!ei de
intea campionatelor mondiale, 
ce se vor disputa in luna de
cembrie la Budapesta.

• în Sa’.a Floreasca din Ca
pitală. in prezenta a peste 2 000 
de spectatori s-a disputat joi 
tradiționalul derby dintre echi
pele bueuregtene Steaua și Di
namo. contînd pentru etaoa a 
11-a a campionatului național 
masculin de handbal. Victoria a 
revenit handbal istilor de la 
Steaua cu scorul de 23—22 
(13—16). Principalii realizatori 
ai învingătorilor au fost Stingă
— 8 goluri și Dumitru — 5 go
luri. în timp ce de la Dinamo 
cele mai multe puncte le-au 
înscris Roșea — 6 și Bedivan
— 5. 

ne este cît se poate de utilă a- 
ceastâ lecție a muncii, deoarece 
munca se află la baza oricărui 
gen de activitate umană".

înțelepte idei, mature concep
ții de viață au acești tineri, la 
virsta de 15—16 ani. „Ne-am 
străduit continuu — ne spune 
Nicolae Gheorghe, activist al 
Comitetului județean U.T.C. cu 
probleme de propagandă — să-i 
educăm pe tinerii noștri în spi
ritul muncii, pentru muncă, de
venind astfel cit mai utili so
cietății socialiste". Reținem cu
vintele și ca pe o implicită a- 
preciere la adresa Comitetului 
județean Tulcea al U.T.C., a 
cărui activitate educativă se re
flectă expresiv în atitudinea ti
nerilor culegători de roade, ute- 
ciști — și trecem la o altă a- 
dresă : comuna Mihail Kogălni- 
ceanu. Primarul Petre Carap- 
cea și adjunctul său Tudor Voi- 
cilâ. amîndoi tineri plini de ini
țiativă, ne informează că strin- 
sul porumbului in comuna lor 
se apropie de sfîrsit, că vor mai 
continua lucrările la soia și 
sfeclă de zahăr. Intre cei ce se 
disting in această campanie se 
numără tineri ai locului: Con
stantin Matache, S. Maria, Efti- 
mie Ținu, Tașu Naceadis, Ioana 
Caloianu, familiile tinere liana 
și Petre Petre. Tudorița și Ion 
Voicu, in frunte cu secretara 
U.T.C. Nastasia Pungaru. Dar 
nici aici se poete face abstracție 
de contribuția elevilor — cîte 
300 zilnic, după cura ne asigu
ră directoarea școlii Maria Bu- 
ricescu — si a celor 100 de stu
denți de la Institutul politehnic 
Iași.

O altft adresă : Stațiunea de 
cercetare și producție a carto
fului. Secretarul de partid, ti- 
nârul inginer Gheorghe Fudula 
are și (tinsul cuvinte de laudă 
la adresa elevilor care trudesc 
pe cele 1 400 de hectare culti
vate cu cartofi. precizind : 
..Sintem specializați in cartofi 
de sămlnțâ Dentru zona noas
tră. De calitatea cartofilor r.oștri 
depinde calitatea întregii reco'- 
te dobrogene de profil. Și nu in 
ultimul rind. această calitate 
depinde de modul cjm se rea
lizează recoltarea, grija de a nu 
fl tâiati. bătuți cri striviți carto
fii. selectarea lor".

Impresii asemănătoare, cuvin
te de caldă apreciere pe seama 
tinerilor culegători am întilnit 
Si la Valea Nurărilor, Zebil, 
Izvoarele Dar adresele sint 
mult mai numeroase pe harta 
de toamnă a județului Tulcea. 
în 22 de puncte — intre care 
NiculițeL Rahman u. Macin. 
Nalbant. Baia. Ceamuriia. Tra
ian, Sarinasuf. Casimcea — este 
concent -a tă. forța a 11 800 de 
elevi tulceni ș: 800 de studenti 
ieșeni și bucureșteni. Fiecare 
din aceste puncte se constituie 
într-o expresivă adresă a hăr
niciei tinerești.

ION ANDREIȚA

Schimbul doi, doar pe hirtie ?
Iată că au început ploile, ace

le piui oe £x>amaa persistente și 
rcc-L venite parca anume sâ-i 
vesțeasLa pe lucrătorii ogoare
lor ca ar trebui sa-și termine 
treburile cimpuiui pentru a-i 
lăsa pamintului ragazul odihnei 
și oo a bei or de griu dreptul de 
a se desăvirși intr-o nouă re
coltă. Pentru gnu. semănat 
acum, ploaia este o binefacere, 
iar pentru porumbui și sfecla 
care au mai rhinas de cules 
aceeași ploaie îndeamnă la efor
turi înzecite. Dacă timpul avut 
ia dispoziție a fost cum trebuie 
folosit, este de văzut ce ne spun 
cifrele, in zonele de deal ale 
județului Timiș, acolo unde po
trivit recomandărilor semăna
tul ar fi trebuit sâ se încheie, 
această lucrare nu a ajuns nici 
la jumătate. Dacă ținem seama 
că pe respectivele terenuri msâ- 
mmțatul s-a început cu mai 
bine de două sâptămim in ur
mă. rezultă că la Făget. Bethau- 
sen și Fibiș, mergmdu-se in 
același ritm, ar fi necesară în
treaga lună octombrie, iar in 
consiliile Gătaia și Jeamul Mare 
să se intre binișor in luna no
iembrie. Chiar dacă recoltatul 
porumbului și eliberatul tere
nului :n consiliile amintite nu 
s-a încheiat încă, nu poate fi 
invocat faptul că ar lipsi fron
tul de lucru. Pe de altă parte, 
dacă ținem cont că cele mai 
mari suprafețe de griu din to
talul celei planificate pe județ 
este amplasată în zona de șes. 
atunci nici aici nu putem vorbi 
de rezultate satisfăcătoare. Cu 
12 la sută realizate la Cărpiniș, 
cu 14 la sută la Sinicolaul Mare, 
cu 13 la sută la Lovrin. există 
puține șanse ca însâmințatul să 
fie încheiat la termenele stabi
lite. Depășirea situației este do- 
sibilă cu o singură condiție : 
creșterea substanțială a ritmu
lui de lucru. In acest scop, sint 
asigurate condițiile necesare ?

Pentru a vedea cum sint va
lorificate ne-am deplasat în 
consiliile unice Sacosul Turcesc 
și Buziaș. In primul, din totalul

ÎNDEPLINIREA RITMICĂ A PLANULUI
(Urmare din pag. I)

— Colegul meu, intervine tî
nărul inginer Iancu Jianu. s-a 
referit mai mult la neajunsuri. 
De regulă, pe moment, acestea 
ne polarizează atenția și, după 
ce le depășim, ne preocupă ce
lelalte, incă actuale. Să nu tre
cem insă cu vederea o realizare 
deosebită a colectivului. Urmare 
a analizelor efectuate în vede
rea reducerii importurilor, am 
reușit să asimilăm produse ne
feroase de mare complexitate 
(circa 1 300 tone) cum sint: țe
vile profilate pentru mașini e- 
nergetice, pentru industria de 
autoturisme și aviație, profile

Pe teleormăneni (de la Liceul agricol din Drăgănești-Vlașca) 
ii preocupă porumbul...

Lecția responsabilității
fată de f

Pe ogoarele județului Sălaj, 
forțele lucrătorilor din agricul
tură s-au Întărit cu peste 20 000 
tineri, elevi ai liceelor și școli
lor generale care dau o mină de 
ajutor extrem de prețioasă uni
tăților la recoltat.

Ferma „Nera" a I.A.S. Șim- 
leu-Silvaniei e plină de entu
ziasm și veselie, dar solicitudi
nea și disciplina se află la loc 
de frunte. Aici elevii Liceului 
de filologie-istorie „Simion Bâr- 
nutfu". sub directa îndrumare 
și supraveghere a profesori- 
lor-diriginți. i?i desfășoară ac
tivitatea la culesul și sorta
tul fructelor. Inginerul Gheor
ghe Raț ne precizează câ, 
cu ajutorul dat de elevi, ferma 
reușește să se înscrie în grafi
cele zilnice de recoltare și li-. 
vrare. in concluzie se declară 
foarte mulțumit de munca pres
tată. neom ițind să amintească 
colectivele frur.tașe ale claselor 
a XII-a B. a Xl-a A. a X-a B.

Ora 8J0. Pe Valea Someșului 
cea:a încă nu s-a ridicat, dar 
aceasta nu-i impedică oe cei 200 
de elevi de la Școala generală 
nr. 2 ș: de la liceul din Jibou 
să Inceană munca în tronsoane
le solariilor I.L.F.-urilor din lo
calitate. Se defrișează terenul 
pe care au fost tomatele, pre- 
gătindu-se suprafețele oentru 
plantatul arpagicului. Fiecare 
grupă din cele opt tronsoane :și 
manifestă dorința de a fi primii, 
dar nu numai la suprafață ci si 
la calitate. Din cele sase hec
tare orogramate a fi insâmintate 
cu arpagic, ne spune șefa fer
mei, inginera Eleonora Dico. 
într-o singură zi s-a curățat, 
pregătit și plantat terenul pe 1.5 
ha și tine sâ evidențieze oe e- 
levi! clasei conduse de profe
soara Mariana Petru.

Pornim spre locul numit 
,.Suai“ din cadrul fermei „Bona" 
a C.A.P. Jibou. împreună cu se- 

de 5 500 ha griu. ș-au semănat 
mai bine de 21 la sută. Cind in
ginerul loan Roșu, directorul 
S.M.A.. ne-a spus câ ritmul me
diu de lucru este de 400 ha. dar 
că ..ieri s-au insămînțat 530 ha-, 
întrebarea de ce aceasta din 
urmă cifră nu reprezintă media 
zilnică, și este doar o excepție, 
a venit in mod firesc. „Fiindcă 
azi noapte a fost organizat 
schimbul II cu 96 mecanizatori 
la arături în toate unitățile de 
pe raza consiliului". Iată. deci, 
o performanță care ah cere a fi 
generalizată, cu atit mai mult

Urgențe tehnice — 
semănatul griului

cu cit. alâtun de mecanizatorii 
proprii, mai lucrează alți 40, 
dintre care, cu foarte bune re
zultate, 22 de studenți ai facul
tăților de mecanică agricolă și 
de agronomie din Timișoara. 
Numai că, pentru a fi generali
zat. este necesară o mai rigu
roasă organizare a muncii. La 
ora 7 dimineața. în drum spre 
Sacoșul Turcesc, pe cimp nu 
am văzut nici un tractor la lu
cru. Am întilnit doar cîteva pe 
șosea, care atunci se grăbeau să 
intre in brazdă. Cum stăm 
atunci cu respectarea recoman
dării ca tractoarele să fie ali
mentate în cimp, iar restul uti
lajelor să nu fie mișcate din- 
tr-un loc intr-altul numai atunci 
cînd solicitările o impun ?

în jurul orei 8 ne-am oprit la 
secția de mecanizare din Che- 
vereș. apartinînd Consiliului 
unic Buziaș. încă de la intrare, 
ne-am „procurat" o primă ex
plicație de ce pe total consiliu 
griul s-a semănat pe abia 16 la 
sută din suprafață. In curte se 
aflau vreo 8 tractoare, unele 

din cupru și cupru-argint pen
tru motoare electrice. Acestora 
li se adaugă 500 tone laminate 
cu pereți subțiri pentru indus
tria electrotehnică și radiatoare 
auto, 35 tone laminate din bronz 
pentru „Tractorul" Brașov și 100 
tone împletituri de sirmă sub
țire pentru industria chimică. 
Este vorba de produse pe cît 
de necesare industriei noastre, 
pe atit de complexe, de dificil 
de asimilat, unele din ele fiind 
fabricate doar de puține firme 
din lume.

—- Și totuși, vă încumetați să 
vă luați la întrecere cu acești 
giganți ?

— Nu din spirit de întrecere

recoltă
cretarul comitetului orășenesc 
U.T.C., Vasile Sav, însoțind 400 
de elevi ai liceului din locali
tate, elevi care in ziua prece
dentă ..bătuseră" recordul la 
depănușat. efectuind această o- 
peratie pe o suprafață de 40 
ha. La ferma șus amintită ur
mau să desfășoare aceeași acti
vitate. „Sintem conștienți de 
sarcinile care ne revin în a- 
ceastă campanie agricolă, ne 
spune eleva Iuliana Duma, și 
tocmai de aceea depunem toate 
eforturile pentru realizarea lor, 
semn ai recunoștinței ce o pur
tăm țării, partidului".

Cu toate câ elevii erau nerăb
dători să intre în lanul de po
rumb cît mai repede, spre a-și 
argumenta cu fapte vorbele, la 
ferma ..Rona" la ora 10 încă nu 
era nimeni din cadrul coopera
tivei, competent să delimiteze 
lotul de activitate al tinerilor. 
Despre brigadier nu se știa ni
mic. In jurul orei 10,45 un paz
nic de cimp, ajuns acolo mai 
mult din nimereală, a reușit să 
dibuie limitele dintre loturile 
cooperatorilor și cele care ur
mau să fie recoltate de elevi. 
Din rindul elevilor a venit pro
punerea de a se rămine în tarla 
pir.ă la orele 16, pentru reali
zarea normei. Ronela Silaghi, 
Lucia Filip. Marcela Nemeș, 
Fiorin Pop. Emilia Taloș și 
multi alții, conduși de profe
sori! Virgil Oros. Ana Maxim, 
Pitică Petru. Traian Lodin s-au 
situat printre fruntași.

Nu mi se pare exagerată me
tafora dacă spunem că școala 
s-a mutat in cimp. iar acum se 
învață lecția de muncă, hărni
cie și responsabilitate față de 
soarta recoltei. Cu condiția ca 
și gospodarii să fie în același 
ton cu dorința tinerilor !

VIOREL VARGA 

pornite, gata să plece pe cimp. 
in jurul altora mecanici și me
canizatori roboteau să le pună 
la punct. Un disc mare, dintre 
cele pentru tractoarele A 1 800. 
nu prezenta nici o urmă că ar 
fi fost folosit in această campa
nie. Șeful secției, Istrate Cioa- 
rec, se afla in birou și tot acolo
I- am găsit și pe inginerul șef 
al unității. Dumitru Sâman. „Me
canizatorii — ni se spune — se 
aflau acolo fiindcă au lucrat in 
schimb prelungit pîriâ la ora 1". 
Foate bine, am zis. dar de ce nu 
sint organizate două schimburi. 
..Deoarece nu avem oameni su- 
ficienți". Realitatea este insă 
alta. înainte de a ajunge la Bu
ziaș. pentru a sta de vorbă cu 
directorul S.M.A., tovarășul Ro- 
mică Stamatoiu. mai notăm că 
la ieșirea din Bacova, pe dreap
ta .se afla un plug răsturnat, 
pentru ca numai după cîteva 
minute ..sâ prindem" din urmă 
un tractor remorcind pe un al
tul cu planetara ruptă. Este un 
amănunt care vorbește elocvent 
de calitatea asistenței tehnice 
acordată nu in secții, ci acolo, 
in cimp. In sfîrșit. de la tova
rășul director aflăm că s-au 
primit mecanizatori de la li
ceul din Buziaș. 30 de elevi 
precum și studenți și maiștri de 
la secția locală a întreprinderii 
Electromotor, și de Ia Faculta
tea de mecanică agricolă și din 
alte părți. De teamă să nu li se 
strice tractoarele, mecanizatorii 
titulari preferă să lucreze în 
schimburi prelungite, pînă pe la
II— 12 noaptea. în loc să le dea 
pe mina altora. Poate că au și 
ei dreptate, numai că și de aici 
reiese, indirect, calitatea asis
tentei tehnice, modul cum sint 
exploatate tractoarele si cele
lalte mașini. Ny credem însă 
că un student la mecanică agri
colă sau un maistru de liceu 
agricol să nu-$i dea seama de 
imoortanța De care o are ex
ploatarea corectă a tractorului 
luat în primire !

ION DANCEA

gratuită, ci pentru că, impor
tate, aceste produse ar fi costat 
milioane și milioane de dolari, 
în plus, să nu uităm, este și 
aceasta o sarcină importantă 
încredințată nouă spre rezol
vare. Și dacă ne-am angajat s-o 
ducem la bun sfîrșit. n-am fă
cut-o numai de dragul de a ne 
angaja, ci conștienți fiind că 
dotarea tehnică a întreprinderii 
și mai ales calitățile profesio
nale deosebite ale oamenilor 
muncii permit aceasta. Că nu 
ne-am înșelat 0 demonstrează 
realizările de pînă acum. Câ se 
poate și mai mult, urmează să 
dovedim pe mai departe.

azi
INFQRMATII’NOTE’SAH*FILATELIE ’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA' JOCURFEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

• Din județul Alba : săptămîriă record In producție la 
I.M. Cugir, U.U.M.R. și întreprinderea de utilaj Alba iulia. 
Participă 2 000 de tineri care si-au propus să realizeze o 
producție suplimentară în valoare de 350 mii Iei • La Că
minul de tineret al Combinatului chimic din Craiova, azi 
după amiază, Dicționar de etică pentru tineret cu tema 
„Dialectica dintre bun și frumos" • Acțiuni de muncă pa
triotică în Bihor la Electrocentrale, întreprinderile Sinteza, 
înfrățirea, Liceul înfrățirea. Combinatul de prelucrarea lem
nului etc. Participă peste 2 500 de tineri • Uteciștii de la 
Combinatul chimic Rîmnicu Vîlcea întimpină alegerile rea- 
lizind o producție suplimentară de peste un sfert milion lei 
• La întreprinderea „Hușana", evident, din Huși, va avea 
Ioc dezbaterea „Formarea și dezvoltarea conștiinței socia
liste a tineretului" • în Vaslui se apropie ora bilanțului 
unei noi săptămîni a calității și eficienței la Combinatul de 
fire sintetice, întreprinderea mecanică, I.A.M.C., întreprin
derea de confecții și „Textila" • In depășirea cu bune re
zultate a sarcinilor de plan sînt angajați și tinerii sătmă
reni care în această săptămîna (întreprinderile Unio, Mon
diala și „23 August") realizează o producție suplimentară de 
peste 350 mii lei • Aproape 11 mii de tineri din 8 organi
zații comunale arădene ale U.T.C. participă în aceste zile 1< 
recoltat și sortat legume și porumb • La Casa de cultură a 
sindicatelor din Deva se desfășoară Festivalul de muzică 
ușoară „Stelele cetății" • „Tinerețe, educație, răspundere" e 
titlul mesei rotunde organizate de comitetul organizației 
U.T.C. de la întreprinderea „Laminorul" din Brăila • La 
Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret din Tîr*  
goviște are loc astăzi un schimb de experiență pe tema 
„Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. 
pentru antrenarea tineretului la realizarea sarcinilor de pro
ducție".

Foto 

album

Cipita mobili!

BENEFICIARI -
A devenit de-âcum o obiș

nuință ca la intervale scurte 
de timp, tinerii din I.P.R.S. 
Băneasa să fie beneficiarii 
unor manifestări culturale 
deosebite realizate chiar de 
colegii lor. După expoziția 
de sculptura din primăvară 
a economistului Marian Ma- 
nolache, după cele 10 specta
cole ale trupei de teatru cu 
piesa „Moartea ultimului go
lan" de Virgil Stoenescu, 
după alte numeroase s<pecta-

AUTOSERVICE DACIA
Pe șoseaua națională Bucu

rești — Craiova, la Balș. la 
intrarea în oraș, s-a deschis 
de curind un foarte modem 
și foamte bine dotat și. am 
zice, foarte elegant Autoser- 
vioe Dacia. Ceea ce este de 
notat, pe lingă faptul că a- 
ceasta nouă unitate exprimă 
răspunsul la o stringentă ne
cesitate. este câ ea. în foarte 
mare măsură, a fost con
struită de cei care-i sint 
acum personal muncitor. A- 
dică de o echipă de tineri

ORIZONTAL : I) Pictor 
francez (1832—1883), autorul 
pînzei ..Copilul cu cireșe" — 
Leu .’ 2) Exclamație — Ar
bore exotic, din fructele că
ruia se prepară o băutură 
răcoritoare. 3) Mijlocul tare 
al unor fructe (pl.) — A a- 
părea. 4) Arbust de pădure 
eu fructe negre, comestibile 
— Vin obținut din diverse 
fructe de munte. 5) Varieta
te de struguri de calitate in
ferioară — Varietate de vin 
de Tokaj. 6) Ceasuri — Lo
calitate în Suedia — Simbo
lul aluminiului. 7) Gen de 
fructe uscate, prevăzute cu o 
aripioară. întîlnite la arțar, 
paltin etc. 8) Balaurul cu o 
sută de capete, care păzea 
merele de aur din Giădina 
Hesperidelor (mit.) — Arbust 
cu fructe negre, comestibile 
9) Patroana fructelor (mit.)

DIALOGURI 
EDITORIALE

A fost deschisă seria „dialo
gurilor editoriale" organizate de 
biblioteca „G.M. Zamfirescu", 
manifestare care are ca scop a- 
tragerea unui număr cît mai 
mare de elevi și tineri către a- 
ceste instituții de cultură și în
drumarea lecturii conform ce
rințelor învățămintului și edu
cației socialiste. Totodată. ..dia
logurile" își propun depistarea 
unor talente autentice, posibilii 
scriitori de miine. La prima în- 
tîlnire s-au prezentat lucrările : 
„Tineretul și societatea socialis
tă" (Simion Dumitrache). „Pro
bleme ale literaturii române 
contemporane". (Elena Soreseu), 
„Literatura pentru copii și tine
ret" (Sorin Serb) și o ..revistă" 
a presei literare (Simion Dumi- 
trache). Invitatul serii : ^eterul 
Gabriel Oseciuc de la Teatrul 
Național. (D. Sorin).

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

COLEGII NOȘTRI
cole de varietăți și concur
suri, o nouă și interesantă 
manifestare a avut loc zilele 
acestea în întreprindere : 
vernisajul expoziției de pic
tura prezentată de Anca Be
cii ies cu și Iolanda Zaruba. 
Cu aceeași ocazie Cenaclul 
literar-artistic ..Beta" a edi
tat primul număr al unei foi 
volante care va apare lunar.

D. MANOLACHK

condusă de Gheorghe Hîrcă. 
el însuși un om tinâr care-a 
înțeles că ideea de autogos- 
podârire, de soluționare, cu 
mijloace proprii, a unor pro
bleme de construcție nu-i o 
abstracțiune, ci trebuie pro
bată concret. Felicitări pen
tru Gheorghe Hîrcâ și uto
piștii Auitoservice-ului Balș. 
Ce le-ar mai trebui ? O fir
mă la stradă în atenția auto- 
mobiliștilor și-un blazon de 
onoare pe care să și-I res
pecte constant prin muncă.

ROADE
— Scriitor francez (1869— 
1951), autorul scrierii poe- 
m atice ., F nicto le pămintu- 
lui“. 10) Pom originar din 
Asia, cu fructe galbene-por- 
tocalii. gustoase și parfuma
te — Pepene verde cu mie
zul galben.

VERTICAL : 1) Soi de
strugure cu boabe rare, ro
șie tice — Parc .’ 2) Pictor
german (1878—1955), creato
rul pînzei „Nud cu ooșuleț 
cu fructe" — Riu in Anglia. 
3) Păsări cîntătoare. numele 
lor provenind de Ia un pom 
fructifer. 4) Capitala Greciei
— Destul de des. 5) Localita
te în Franța — Penene gal
ben. 6) Prinț musulman — 
Poet român (1916—1972). au
torul volumului de versuri 
„Fructe de mare". 7) Tună .’
— Specie de cireș cu fructe 
mici si negricioase — Aproa
pe gol ! 8) Actriță franceză, 
protagonistă a filmului 
„Fructe amare" — Zeița că
reia îi aparține un celebru 
măr al discordiei. 9) Planta
ție de pomi fructiferi — U- 
dată. 10) Fără pereche — 
Pictor francez (1881—1955). 
autorul lucrării „Flori și 
fructe".

Dicționar : MAD. EDA, 
LEA, NAN.



LA NAȚIUNILE UNITE:

Reuniune a miniștrilor de externe 
ai țărilor „Grupului celor 77"

Cuvîntul șefului delegației române
NAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — La sediul Națiunilor 

Unite din New York a inceput reuniunea miniștrilor de externe 
ai Urilor în curs de dezvoltare membre ale „Grupului celor 77“.

Acțiuni sindicale

HOTARE
( «știri,note, comentarii • știri,note,comentarii • )

Răspunsul lui L. I. Brejnev la apelul unor 
personalități politice venezuelene

în cadrul reuniunii a luat cu
vîntul tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
șeful delegației române la cea 
de-a 37-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., care a sub
liniat interesul și importanța pe 
care țara noastră le acordă a- 
cestei reuniuni, menite să răs
pundă exigențelor tot mai preg
nante de întărire a solidarității 
și unității de acțiune a țărilor în 
curs de dezvoltare. El a arătat 
că, ținînd seama de perioada 
deosebit de critică pe care o 
traversează economia mondială 
— ale cărei consecințe apasă, 
cu cea mai mare greutate asu
pra țărilor în curs de dezvol
tare —, este imperios necesar 
să se acționeze cu hotărîre 
pentru convenirea, prin nego
cieri internaționale, a unor mă
suri eficiente pentru accelerarea 
progresului economic și social 
al țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru reluarea activității eco
nomice pe scară mondială, in
staurarea unor relații noi între 
state bazate pe echitate. Româ
nia este ferm hotărită să con
tribuie, în strânsă conlucrare cu 
celelalte tari din „Grupul celor 
77", la angajarea fără intîrziere 
a negocierilor globale asupra 
problemelor fundamentale ale 
Cooperării economice interna
ționale a căror organizare și 
desfășurare s-ar putea inspira 
din elementele pozitive reieșite 
din experiența conferinței asu
pra dreptului mării.

Arătind că politica generală e- 
fcotnomică a țărilor dezvoltate 
nu a ținut și nu tine seama de 
interesele țărilor în curs de dez
voltare — așa cum o dove
desc practica dobînzilor înalte, 
intensificarea și amplificarea 
măsurilor protecționiste, împie
dicarea și blocarea transferului 
de tehnologie, diminuarea pre
turilor materiilor prime, simul
tan cu creșterea celor ale pro
duselor industrializate. — șeful 
delegației române a apreciat câ 
problema dobinzilor înalte tre
buie să constituie una din te
mele majore ale dialogului eco
nomic cu țările dezvoltate, fiind 
necesare măsuri hotărâte de re
ducere a dobînzilor, realizarea 
unei înțelegeri internaționale 
care să stabilească un plafon

maxim al acestora și plafoane 
mai scăzute pentru țările in curs 
de dezvoltare.

Ministrul român s-a referit, de 
asemenea, la intensificarea, in 
ultimii ani, a practicilor țărilor 
capitaliste dezvoltate de a racola 
cadre calificate din țările in curs 
de dezvoltare. Ținind seama de 
importanța excepțională pe care 
această problemă o prezintă 
pentru numeroase țări in curs 
de dezvoltare, care depun efor
turi deosebite pentru a-și forma 
cadre calificate, el a subliniat 
necesitatea intensificării preo
cupărilor în cadrul O.N.U. pen
tru inițierea unei cooperări in
ternaționale concrete, care să 
contribuie la soluționarea aces
tei probleme. luîndu-se pe de
plin in considerare interesele 
țărilor in curs de dezvoltare.

In continuare, vorbitorul s-a 
referit la problemele dezvoltării 
cooperării economice intre țări
le in curs de dezvoltare, eviden
țiind contribuția României la 
realizarea acestui important o- 
biectiv. ilustrată. intre altele. și 
de găzduirea, la București, in 
acest an. a reuniunii inaltilor 
funcționari din țările ..Grupu
lui celor 77“ responsabili cu for
marea de cadre pentru indus
trie. Măsurile convenite in ca
drul reuniunii — ..Recomandări
le de la București" — creează un 
cadru propice de acțiune pen
tru dezvoltarea cooperării in
tr-un sector deosebi: de impor
tant pentru țările in curs de 
dezvoltare — formarea de cadre 
naționale. în condițiile in care 
situația țârilor in curs de dez
voltare a continuat să se înrău
tățească — a arătat ministrul de 
externe român — este mai ne
cesar ca oricind ca țările in curs 
de dezvoltare să găsească și sâ 
convingă Împreună cele mai e- 
ficiente căi de irr.culstonare a 
cooperării comerciale, ectmomi- 
ce. tehnico-științifice si in alte 
domenii dintre țările in curs de 
dezvoltare și să elaboreze o 
platformă comună de acțiune 
cuprinzătoare, unică si actuală, 
în negocieriie cu țările dezvol
tate pentru edificarea noii or
dini economice internaționale.

L-rzir -------- ț
le a ..Grupului celor 77*  se vor 
încheia la 8 octombrie.

in Belgia
BRUXELLES 7 (Agerpres) 

— Premierul belgian, Wilfri
ed Martens, care pînă la sfîr- 
șitul anului dispune de puteri 
speciale — a hotărât ca spori
rea salariilor în Belgia să fie 
limitată in anul 1983 Ia 6,8 
la sută, oricit de mari ar fi 
rata inflației și creșterea pre
țurilor la bunurile de consum 
în anul viitor — a anunțat 
guvernul belgian.

Blocarea creșterii salariilor 
impusă de guvernul belgian 
și suprimarea indexării auto
mate a sateriilor cu indicele 
prețurilor, a provocat o suită 
de acțiuni sindicale, infor
mează agenția France Presse. 
Federația Generală a Muncii 
(F.G.T.B.) și Conferința Sin
dicatelor Creștine (C.S.C.), 
care împreună • formează 
Frontul comun sindical din 
Belgia, au declanșat o grevă 
de 24 de ore în între
prinderea A-C.E.C. de mate
rial electric, electronic și nu
clear, cu 5 250 de salariați, 
din Charleroi, menționează a- 
genția citată. Acțiunea con
stituie un răspuns al sindica
telor la hotărârea direcțiunii, 
anunțată recent, de a bloca 
orice nouă activitate și de a 
opri angajarea de salariați, 
precizează agenția.

PE SCURT

Convorbiri româno-sovietice
NAȚIUNILE UNITE 7 (Ager

pres). — Tovarășul Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne, s-a întâlnit cu tovarășul An
drei Gromîko, ministrul aface
rilor externe al Uniunii Sovie
tice.

în cursul convorbirilor au fost 
abordate unele aspecte ale vie
ții intemaționaile și unele pro
bleme aflate în preocupările ac
tualei sesiuni a Adunării Gene

rale a O.N.U. S-a stabili ca de
legațiile celor două tan să con
lucreze per.tr- promovarea ini
țiativelor privând salvgardarea 
și întărirea păcii, prevenirea 
unui conflict nuclear, real-zarea 
dezarmării și. in primul rând, a 
dezarmării nucleare, «itsrâcna- 
rea politică a stâruor de război 
și confruntare, pentru reluarea 
politicii de destindere U cola
borare.

• CONFERINȚA MINISTE- 
RIALA a țărilor nealiniate, care 
se desfășoară la sediul din New 
York al O.N.U„ a ceru: guver
nelor Iranului și Irakului, pre
cum și ailor state, să se abțină 
de La orice acțiune care ar pu
tea duce ia escaladarea conflic
tului dintre cele două țări. Un 
comunicat cu acest conținut a 
fost trimis guvernelor celor 
două țâri. Miniștrii de externe 
ai țârilor nealiniate și-au expri
mat. totodată, profunda îngrijo
rare in legătură cu știrile pri
vind intensificarea ostilităților 
și a conflictului armai dintre 
cele două țări.

TRATAT DE PRIETENIE 
UNGARO-AFGAN

R.F. G.: Opoziție 

de înghețare
BONN 7 (Agerpres). — în- 

tr-un interviu acordat publica
ției economice „Wirtschafts
woche44, noul ministru vest-ger- 
man al muncii, Norbert Bluem, 
a propus înghețarea tuturor ve
niturilor (salarii și pensii) timp 
de șase luni, relatează agenția 
France Presse. El a relevat că, 
astfel, „ar putea fi economisite 
miliarde de mărci“, ce ar urma 
să fie investite pentru crearea 
de noi locuri de muncă.

Conducerile sindicatelor vest- 
germane au respins vehement 
acest proiect, care s-a aflat 
miercuri în centrul discuției lor 
cu noul cancelar, Helmut Kohl.

Propunerea a fost deja ataca-

față de proiectul 

a veniturilor
tă și de către președintele Uclo
nii sindicatelor ved-gp— 
(D.G.B.), Ernst Breii.

Un purtător de cnvir.t al 
Partidului Social-Democrat al 
fostului cancelar Helmut Schmidt 
a considerat raționamentul nou
lui ministru complet fals — 
arată A.F.P.

Președintele Federației ger
mane a industriei (BD.L), 
Rolph Rodenstock, a apreciat 
că proiectul poate sâ ducă la 
efecte contrare celor scontata. O 
blocare a salariilor poate deter
mina o scădere a consumului și, 
deci, o reducere a activității in
dustriale și o creștere a numă
rului șomerilor — a adăugat eL

camîaia ungară. Părțile — re
latează agenția M.TJ. — au 
semnai Ia încheierea convor- 
birilor. Tratatul de prietenie și 
colaborare dmtre cele două țâri.

• PROCURATURA DIN PA
LERMO a emis un mandat de 
arestare impocriva unei a doua 
persoane aoizate de a fi parii- 
e.ra: la atamacui de la 3 sep
tembrie a-c_ căruia i-a căzut 
ricrânta prefectul crasului, gene
ralul Caria Alberto dalia Chiesa, 
impreur.i cu scria si un mem- 
hru al gărzii personale, infor
mează agenria Reuter.

Mi» MMHQ
Analfabetism in epoca

zborului
în lume sînt, in prezent, a- 

proape 130 de milioane de 
copii neșcolarizați. Ei au toate 
șansele să se adauge celor 814 
milioane de analfabeți recen
zați pe glob în 1980, arată co
tidianul francez „Le Monde“. 
O cifră alarmantă dacă se iau 
In considerare cuceririle e- 
pocii noastre. Sînt cunoscute 
doar marile progrese realizate 
de omenire în elucidarea mis
terelor macrocosmosului și 
microcosmosului, la toate ori
zonturile cunoașterii. în se
colul nostru, analfabetismul 
este un anacronism intole
rabil.

Aparent, pe plan mondial 
s-a înregistrat un progres in 
privința școlarizării copiilor, 
în prezent sînt 692 milioane 
de copii școlarizați, la diferi
te niveluri, față de 343 de mi
lioane în 1960. La o analiză, 
însă, mai atentă se constată că 
acest salt cantitativ este înșe
lător. EI se explică, în mare 
parte, prin creșterea demogra
fică înregistrată în ultimii 20 
de ani pe Terra. Pe de altă 
parte, în țările in curs de dez
voltare. multi dintre copiii în
scriși in ciclul primar de fapt 
nu pot să-1 urmeze. Ei sînt 
nevoiți să-și caute de lucru, 
să se angajeze pentru a con
tribui la asigurarea mijloace
lor de trai ale familiilor lor. 
Se pot constata realități du
reroase pentru secolul revolu
ției tehnico-științifice pe pla
neta noastră, dacă se compară 
nivelul atins de școlarizare în 
țările industrializate cu cel din 
țările în curs de dezvoltare. 
Astfel, învățământul secundar 
din țările în curs de dezvoltare 
este urmat de 32 Ia sută dintre 
copii, față de 79 la sută in 
țările industrializate. Numai 
7,2 la sută din tinerii țârilor 
în curs de dezvo’tare ajung 
studenți, față de 31 la sută in

cosmic ?
cazul tinerilor din țările dez
voltate ale planetei. Un deca
laj care vorbește de ia sine.

Desigur, in țările in curs ce 
dezvoltare se depun mari e- 
forturi pentru micșorarea a- 
cestui decalaj, pentru forma
rea cadrelor ati: de necesare 
progresului economiei lor. 
însă urmările îndelungatei do
minații coloniale se fac dm 
plin simțite. Numeroși eonii si 
tineri, arata un studiu al Bi
roului International al Muncii, 
nu pot urma deloc sau numai 
trepte elementare ale școlilor. 
Iar formele de invâțămint, 
moștenite in multe cazuri ce 
la sistemele școlare tradiționa
le din fostele metropole, nu-i 
pregătesc pe cei ce le ur
mează pentru nevoile reale ale 
dezvoltării economice și socia
le ale țărilor respective. Limi
tele economice, greșita orien
tare a sistemului educational 
au creat dificila problemă a 
absolvenților invâțămint ului 
mediu care nu găsesc locuri 
de muncă in profesiile in care 
s-au calificat, in timp ce sa
tele se depopulează și sînt lip
site de mina de lucru califi
cată. necesară dezvoltării in 
forme moderne a agriculturii.

Cerințele majore ale progre
sului economic și social impu
neau schimbări adinei în 
structura invățămintului. în 
consecință, in anii ’60 au fost 
aplicate în numeroase țări in 
curs de dezvoltare reforme ale 
invățămintului. Sistemul edu
cațional a fost axat pe prin
cipiul invățămintului pentru 
autodezvoltare. Au fost apli
cate în practică programe 
centrate pe dezvoltarea for
melor de calificare profesio
nală din cadrul școlilor și, se
parat sau complementar, cele 
desfășurate în cadrul unități
lor de producție din industrie, 
artizanat sau agricultură. Rod

MOSCOVA 7 (Agerpres). — 
Mai multe personalități politice 
vehezuelene au adresat președin
telui Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., Leonid Brejnev, 
un apel în care, exprimîndu-se 
profunda preocupare față de 
primejdia crescândă a unui nou 
război mondial, ee subliniază 
necesitatea unor acțiuni grab
nice și hotărâte pentru preîn- 
tîmpinarea pericolului unui nou 
război mondial și pentru asigu
rarea unor perspective care să 
excludă încordarea și 6ă per
mită să se pășească pe calea 
păcii și progresului social — 
relatează agenția TASS.

în răspunsul său. Leonid 
Brejnev reamintește inițiativele 
de pace ale U.R.S.S.. recenta

propunere ca N.A.T.O, șl Tra
tatul de la Varșovia să facă 
declarații cu privire la neextin- 
derea sferei de acțiune a aces
tor alianțe asupra Asiei, Afri
cii, Americii Latine și altele. 
Subliniind că numai prin efor
turi unilaterale nu se poate 
preîntîmpina pericolul unui nou 
război mondial și nu se poate 
asigura consolidarea destinderii 
și extinderea acesteia asupra 
tuturor continentelor, L.I. Brej
nev a arătat că „pentru apă
rarea păcii sint necesare, mai 
mult ca oricând, acțiuni colec
tive ale tuturor statelor, mari 
sau mici, ale tuturor forțelor 
iubitoare de pace, independent 
de concepțiile lor ideologice sau 
de convingerile lor politice44.

MAREA BR1TANIE : Aspect de 
la o acțiune a personalului de 
îngrijire din spitale în spri
jinul revendicărilor social- 

economice

A
ROMA : GREVA 

METALURGIȘTILOR 
in Italia s-a desfășurat 
națională de două ore

oJoi. 
grevă 
metalurgiștilor. relatează agen
ția T.A.S.S. La grevă au parti
cipat 1,5 milioane de oameni ai 
muncii, care au cerut încheierea 
unui nou contract colectiv și 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață.

• CU PRILEJUL celei de-a 
33-a aniversări a întemeierii 
Republicii Democrate Germane, 
la Berlin a avut loc, joi, o pa
radă militară. în tribuna oficia
lă se aflau Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G.. președintele Consiliu
lui de Stat al R-D. Germane, 
alți conducători de partid și de 
stat.
R.D.G.: TINERII LA MUNCA 

PATRIOTICA

aceste brigăzi este apreciata la 
pesta m miliard de mărci. Ti
nerii au lucrat pe 2S5 șantiere ; 
au construit clădiri de locuit, au 
modernizat întreprinderi, au e- 
lectrifîcat noi sectoare de cale 
ferată.

• POLITIA ITALIANA a a- 
restat in ukimele zile cârca 30 
de persoane acuzata ce activi
tăți neofascista. La domiciliul 
celor arestați au fost descoperi
te arme și manifeste.

al eforturilor depuse de țările 
in curs de dezvoltare pentru 
pătrunderea in cit mai mare 
măsură a luminii cărții in rân
dul tinerilor, al populației lor, 
ii reprezintă creșterea numă
rului de înscrieri. incepînd din 
1960. de 2.4 ori in învățămin- 
tul primar, de 4,6 ori în cel 
secundar și de peste 6,3 ori in 
învățământul superior. Numă
rul de înscrieri realizat in in
tervalul amintit la toate ni
velurile a crescut cu 181 la 
sută față de 31 la sută in țări
le industrializate. Dar adop
tarea și traducerea în viață a 
măsurilor amintite nu au dus 
la rezolvarea tuturor proble
melor existente. Nu au dus la 
lichidarea flagelului analfabe
tismului, care constituie incă 
o realitate și în multe țări 
dezvoltate.

Desigur, o astfel de măsură 
radicală necesită alocarea u- 
nor mari mijloace financiare. 
Este evident, însă, că mijloa
cele financiare nu lipsesc 
pentru ca toți oamenii de pe 
glob să se poată bucura de 
accesul la unul din cele mai 
elementare drepturi ale fiin
ței umane, dreptul la știința

de carte, ele există, dar sint 
folosite in alte scopuri. Re
nunțarea la cursa irațională a 
înarmărilor ar duce nu numai 
la eliminarea pentru totdea
una a analfabetismului pe 
Terra, ci și la rezolvarea a 
numeroase alte fenomene ne
gative care afectează popula
ția Terrei. Astfel, se apre
ciază câ, alocindu-se cite un 
miliard și jumătate de dolari 
anual, timp de cinci ani. s-ar 
lichida neștiința de carte din 
lume, suma totală fiind echi
valentă cu doar două procente 
din cit s-a cheltuit pentru 
arme pe plan mondial în 1975.

Era cuceririi Cosmosului, 
epoca în care omenirea asal
tează noi și noi piscuri ale 
științei impune eliminarea cit 
mai rapidă a paradoxului a- 
nalfabetismului. Pentru ca pro
gresul civilizației să fie cît mai 
rapid este nevoie de aportul 
fiecărui locuitor al Terrei, de 
folosirea multiplelor resurse 
ale planetei nu în scopuri dis
tructive, ci, dimpotrivă, pen
tru dezvoltarea tuturor po
poarelor și statelor lumii.

TUDOR PRELIPCEANU

Președintele ales al Boliviei

despre sarcinile viitorului guvern
LA PAZ 7 (Agerpres). — Pre

ședintele ales al Boliviei, Her
nan Siles Zuazo, a declarat că 
va forma un guvern de uniune 
națională însărcinat cu aplicarea 
unui program al cărui obiectiv 
principal il vor constitui redre
sarea și aducerea țării pe calea 
dezvoltării, cit și lupta împotri
va corupției și traficului de dro
guri. informează agenția France 
Presse.

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate la Lima, unde 
se află in exil de la lovitura de 
stat militară din 1980, președin
tele ales a afirmat că a cerut 
tuturor formațiunilor politice 
care alcătuiesc coaliția Unitatea 
Democratică și Populară (UJD.P.) 
să facă parte din viitorul gu
vern. Este vorba de propriul 
său «partid, Mișcarea Naționalis

• LA ROMA se desfășoară o 
conferință internațională con
sacrată examinării situației ali
mentare grave cu care se con
frunta de mai multă vreme cele 
opt țări din Sahel — Ciad. Ni
ger. Volta Superioară. Mali, 
Mauritania, Senegal Gambia și 
Republica Capului Verde — a- 
fectate. in ultimii zece ani. de 
o puternică seceta —. informea
ză agenția A.N.S.A. Pentru cele 
opt țâri sint necesare ajutoare 
alimentare imediate, investiții, 
programe de dezvoltare agrico
lă. asistență tehnică sporită. Po
trivit Ultimelor estimări, defici
tul cerealier anual in Sahel se 
ridică Ia două milioane tone și 
ar putea atinge zece milioane 
tone, in 1990.

Guvernul irlandez 

in dificultate
DUBLIN 7 (Agerpres). — 

Primul ministru al Irlandei, 
Charles Haughey. a fost recon
firmat in funcțiile de șef al ca
binetului și lider al partidului 
Fianna Fail, de guveraămînt, de 
către grupul parlamentar al a- 
cestei formațiuni politice, care 
a respins o moțiune de neîn
credere depusă de adversarii 
săi. relatează agenția Reuter.

După o dezbatere de aproape 
12 ore, moțiunea — votată în 
cadrul grupului parlamentar, și 
nu in Camera Deputatilor. după 
cum se preconizase anterior — 
a fost respinsă cu 58 de voturi 
împotrivă și 28 pentru. Marți 
seara, insă, miniștrii educației 
și comerțului. Martin O’Dono
ghue și Desmond O.Maley, și-au 
dat demisia din cabinetul mi
noritar, fapt ce face — notează 
sursa citată — ca poziția ac
tualului prim ministru sâ fie 
privită cu scepticism de o serie 
de membri ai partidului în pers
pectiva alegerilor viitoare. Ad
versarii actualului premier ii 
reproșează,' in principal, gestiu
nea economică, pe care o apre
ciază ca „dezastruoasă". De la 
revenirea sa la putere, in luna 
februarie a.c.. inflația a crescut 
cu 18 procente, șomajul a înre
gistrat un salt de 13 procente, 
iar datoria externă a ajuns Ia 
35 la suta din produsul națio
nal brut. precizează agenția 
France Presse.

*
i

*

i 
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tă Revoluționară de Stînga • 
(M.N.R.I.), Mișcarea Stîngii Re
voluționare (M.I.R.) și Partidul 
Comunist din Bolivia, 
cizat, totodată, că 
centrală sindicală 
rația Muncitorească 
(C.O.B.) va dispune 
mulți membri în guvern, 
Partidul Democrat-Creștin, 
centru-stînga, a acceptat să co
opereze cu cabinetul ce va fi 
format.

Siles Zuazo a afirmat, de ase
menea, că forțele armate nu 
trebuie să se substituie statului, 
trebuind să elimine ele însele e- 
lementele care le-au afectat 
prestigiul.

El a pre- 
puternica 
Confcde- 
Boliviană 

de mai 
iar 
de

ODItNTUL
BEIRUT 7 (Agerpres). — Ar

mata israeliană a instalat o po
ziție în interiorul taberei de 
refugiați palestinieni de. la Ra- 
chidieh, în apropiere de Es Sour 
(Tyr), relevă agenția France 
Presse. Potrivit unui purtător 
de, cuvînt al armatei israeliene, 
căruia i s-a cerut să dea ex
plicații în legătură cu această 
informație, hotărârea a fost 
luată pentru „a asigura securi
tatea populației civile din ta- 
bâră“.

Agențiile internaționale de 
presă reamintesc că aceeași jus
tificare a fost oferită și atunci 
cînd forțele armate israeliene 
au invadat Beirutul de vest, act 
care, după cum se știe, s-a sol
dat cu masacrele din taberele 
de tefugiați palestinieni din su
dul capitalei libaneze.

TEL AVIV 7 (Agerpres). — 
Guvernul Israelului a comuni
cat lui Morris Draper, adjunc
tul trimisului special american 
în Orientul Mijlociu, hotărârea 
de. a nu-și retrage trupele din 
Liban pînă cînd Siria nu va 
elibera toți prizonierii de răz
boi sau va oferi informații 
despre el — a anunțat postul 
de radio israelian. citat de a- 
genția M.E.N.” Aceasta — relevă 
ageriția M.E.N. — este o nouă 
condiție formulată de Israel 
pentru a-și retrage trupele din 
Liban — a menționat postul de 
radio citat.

TEL AVIV 7 (Agerpres). — 
Un tînăr palestinian din Djeni- 
ne, Cisiordania^ teritoriu ocupat 
de Israel, a fost ucis de o pa-
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trulă a poliției israeliene. infor
mează agenția France Presse. 
Autoritățile israeliene au insti
tuit restricții de circulație în 
Djenine.

Postul de radio Israel a sem
nalat, pe de alta parte, ca res
tricții de circulație au fost in
troduse și în tabăra de refugiați 
palestinieni de la Balata, din a- 
propiere de Nablus, Cisiordania, 
după o manifestație de protest, 
adaugă agenția.

CAIRO 7 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută presei, pre
ședintele Hosni Mubarak a afir
mat că Egiptul este dispus să reia 
negocierile privind autonomia 
palestiniană dacă și alte părți in
teresate participă — transmită 
agenția MEN. Aceste convorbiri 
sînt blocate în prezent prin dis
tanța care separă pozițiile Egip
tului de cele ale Israelului — a 
adăugat el.

Pe de altă parte, președintele 
Hosni Mubarak s-a declarat de 
acord cu aprecierile noului șef al 
statului libanez, Amin Gemayel, 
potrivit cărora un acord cu Is
raelul nu se poate realiza decît 
în cadrul unei soluționări globale 
a situației din Orientul Mijlociu 
— menționează agenția.

• CONFORM < PREVEDERI
LOR constituțiotâieJe, vicepre
ședintele Indiei, Mohammad Hi- 
dayatullah, a preluat temporar 
prerogativele prezidențiale. în 
urma îmbolnăvirii actualului 
șef al statului, Zail Singh, s-a 
anunțat oficial la Delhi*  potri
vit agenției A.P.

Noul guvern suedez in fața 

unor priorități majore
învingător în alegerile 

legislative suedeze de la 
19 septembrie, Olof Pal
me, 55 de ani, a fost in
vestit oficial de către 
Riksdag (parlament) în 
funcția de prim ministru, 
în declarația guverna
mentală pronunțata cu a- 
ceastă ocazie, liderul 
Partidului Social-Demo
crat, aflat acum în frun
tea guvernului, a recon
firmat marile linii ale 
programului său ; redu
cerea șomajului și relan
sarea economică a tării.

D
upă ce au condus țara 
o perioadă record de 
44 de ani. din 1932 
pînă în 1976. social- 
democrații suedezi re

vin, deci, la putere, după ce 
ultimii șase ani s-au aflat în 
opoziție. „Readucind stingă la 
putere, scria cu acest prilej 
France Presse, Suedia a ex
primat cu claritate încrederea 
în Olof Palme14. Veritabil sim
bol al social-democrației sue
deze, Olof Palme reprezintă, 
intr-adevăr, în opinia gene
rală, personalitatea politica 
cea mai marcantă a țării sale. 
„Universitar strălucit, tehno
crat de valoare, laborios îndâr
jit, el participă de peste 20 de 
ani la edificarea socialismului 
suedez'4, nota A.F.P. A cunos
cut o longevitate guvernamen
tală care-1 plasează imediat 
după cancelarii vest-germani 
Konrad Adenauer (14 ani) și 
Helmut Schmidt (8 ani). Vor
bește curent engleza, germana 
și franceza, este vicepre
ședinte al Internaționalei so
cialiste. iar acțiunile sale in 
favoarea dezarmării și a țări
lor „lumii a treia“ sint bine 
cunoscute. în plus, pentru 
suedezi, de numele lui Palme 
se leagă o perioadă de pros
peritate a tării lor.

După alegeri insă, presa 
conservatoare scria că ..noto
rietatea internațională a lide
rului social-democrației sue
deze nu va fi suficientă pen
tru a pune țara pe picioare14. 
Palme va trebui 6ă-i convingă 
pe concetățenii săi de eficien

ta programului său de guver
nare azi, cînd situația inter
națională s-a schimbat și. 
după cum sublinia „The Ti
thes'4, „vechile soluții nu mai 
6int aplicabile44.

La alegerile din septembrie, 
social-democrații au înregis
trat cel mai bun rezultat al 
lor de după 1970 (45,9 la sută, 
față de 45,3 la sută), și dispun, 
împreună cu comuniștii, de „o 
confortabilă majoritate abso
lută44 (A.F.P.) de 188 de vo
turi din cele 349, cîte numără 
Riksdag-ul, cu 30 la suta mai 
mult decît cele trei partide 
„burgheze44 — conservatorii, 
centriștii și liberalii, care au 
format guvernele precedente.

Considerând că electoratul 
suedez a sancționat, fără în
doială. cele patru guverne 
„burgheze" care s-au succedat 
în ultimii ani pentru că nu au 
știut să lase la o parte divi
ziunile de opinii pentru a a- 
sigura continuitatea puterii, 
observatorii politici consideră 
revenirea lui Palme la putere 
ca „o opțiune a societății", e- 
Iectoratul suedez acordînd mai 
mari șanse programului de 
luptă împotriva șomajului și 
de relansare economică a țării, 
propus de socialiști, celui de 
austeritate, avansat de vechea 
conducere a țării.

Cu sprijinul celor 20 de de
putat i. ai Partidului Comunist, 
care susține in mod tradițio
nal în parlament social-demo- 
crația suedeză. Olof Palme va 
încerca să-și pună in practică 
marile linii ale programului 
său electoral : reducerea unui 
șomaj care afectează 166 000 
de persoane (la o populație 
de 8 milioane), reducerea de
ficitului bugetar, estimat la 80 
de miliarde de coroane, și a 
datoriei publice, care a cres

cut de patru ori în ultimii trei 
ani, fiind în prezent de 67 mi
liarde coroane. Desigur, sînt 
de acord comentatorii, Olof 
Palme, care nu a făcut pro
misiuni spectaculoase în tim
pul campaniei sale electorale 
ci. dimpotrivă „incisiv, dar cu 
un realism, calm, s-a arătat 
mai puțin arogant și mai pu
țin disprețuitor față de adver
sarii săi decât în trecut44, con
fruntat cu recesiunea, va cere 
unele sacrificii. A și lansat, 
dealtfel, tuturor partidelor din 
țară un apel pentru deschide
rea celui mai Larg dialog po
sibil.

Programul de relansare e- 
conomieă prin investiții pu
blice, promovat de socialiști, 
preconizează crearea a 30 000— 
40 000 de noi locuri de mun
că, in domeniile energiei sl 
construcțiilor mal ales, fon
durile de salarii destinate sâ 
finanțeze o parte a acestui 
program urmând a fi obținute 
prin noi taxe asupra super- 
profiturilor societăților. Alte 
opțiuni ale lui Palme vizează 
respectarea regulilor demo
cratice în căutarea unei noi 
distribuiri a mijloacelor de 
producție, consensul larg, re
fuzarea protecționismului în 
contrapartidă la comenzile de 
export. Se consideră câ, mai 
ales in ceea ce privește deli
catele negocieri safapiale, gu
vernul social-democrat va fi 
într-o poziție M bună decît 
guvernele anterioare pentru a 
trata cu sindicatele. Dealtfel, 
centrala muncitorească sue
deză numără 2 140 000 de mem
bri, dintre care 600 000 sînt. în
scriși în Partidul Social-De
mocrat.

Noua legislatură dureazâ 
trei ani în Suedia. Cu un pro
gram dominat de acuta pro
blemă a locurilor de muncă — 
50 000 dintre șomerii suedezi 
au sub 25 de ani — și a re
lansării industriale, cu expe
riența guvernării anterioare și 
punind accentul pe o abordare 
pe bază de consens a dificul
tăților economice ale țării, se 
speră că socialiștii suedezi vor 
face tot ceea ce depinde de 
ei pentru soluționarea proble
melor dificile cu care este 
confruntată Suedia. Opinia 
unanimă este câ, odată cu re
venirea la putere a social- 
democraților, situația în Sue
dia ar putea evolua pe mă
sura încrederii electorilor.

DOINA IOVANEL

Ce facem
cu „plămînii verzi"?

Uniunea Internațională pentru Protecția 
Naturii a anunțat câ, anual, suprafața pă
durilor tropicale se reduce cu 110 000 kilo
metri pătrați, relatează agenția TASS. In 
comunicat se subliniază că dispariția pă
durilor tropicale poate avea consecințe 
ecologice inimaginabile, și că de aceea 
este imperios necesară adoptarea unui 
program internațional pe termen lung in 
vederea protejării lor.

Termocentrale „curate"
Specialiștii sovietici consideră că reali

zarea unor centrale electrice de foarte 
mare putere care să funcționeze pe căr
bune și să nu polueze mediul ambiant este 
legată de crearea unor instalații energetice 
caie să îmbine turbina cu abur cu cea cu 
gaze, relatează agenția TASS.

Ei au plecat de la premisa că in con
dițiile unor temperaturi și presiuni foarte 
ridicate se formează un gaz din care s-a 
extras in proporție de 90—95 la sută sulful. 
Acest combustibil, curat din punct de ve
dere ecologic, pune in mișcare rotorul 
turbinei cu gaze, iar produsele arderii ga
zului respectiv sînt folosite pentru încăl

zirea cazanului turbinei cu aburi, tn acest 
fel. se poate asigura un randament foarte 
ridicat al agregatelor.

Cînd suflă Sirocco»
Sirocco, vrntul periodic ce afectează în 

fiecare sezon autumnal diferite regiuni 
ale Italiei, a transformat mai multe piețe 
ale Veneției in adevărate lacuri, centrul 

de teete
istoric al orașului fiind acoperit de apele 
mării împinse de curentul puternic de aer. 
Numeroase palate, magazine, biserici șt 
alte clădiri din centrul Veneției sint inun
date.

Rafinărie de cocaină
In cadrul unei vaste acțiuni împotriva 

traficanților de droguri, poliția italiană a 
descoperit într-un cartier din Roma o 
adevărată rafinărie unde se prelucra 
cocaină. Au fost arestate patru persoane 
și au fost confiscate 2,5 kilograme de stu
pefiante.
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Cu prilejul percheziției au fost desco
perite, de asemenea, documente privind 
rețeaua de traficanți și „sursele" lor de 
aprovizionare.

Delicatese culinare

Milioane de păsări migratoare coboară 
toamna, venind de nu se știe unde, pe 
insula Desnoeuf din arhipelagul Seychelles. 
Locuitorii micii insule (numai 40 hectare) 
le așteaptă cu bucurie. Membri ai Servi
ciului național pentru tineret string in fie
care an milioane din ouăle depuse de oas
peții înaripați, ouă care sint aici una din 
delicatesele culinare.
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